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TEMA LUNII:

SEMNAREA DE CĂTRE ROMÂNIA ŞI BULGARIA A

TRATATULUI DE ADERARE LA UE

AFRICA DE SUD
22 aprilie
Ambasada României a organizat o seară culturală românească în oraşul Durban, constând în prezentarea evoluţiilor
şi realităţilor din România în plan intern şi extern, cu accent pe semnarea Tratatului de aderare la Uniunea
Europeană, proiectarea unor imagini turistice din ţara noastră şi audiere de muzică românească.

De asemenea, ambasadorul României a acordat un interviu la Radio Classic FM Pretoria, în care a prezentat
importanţa istorică pentru Romania a semnării Tratatului României la Uniunea Europeană, împreună cu detalii
asupra evenimentelor culturale organizate cu această ocazie.

AUSTRIA
25 aprilie
Reprezentanţa Comisiei Europene în Austria împreună cu Ambasadele României şi Bulgariei la Viena au organizat,
la sediul Reprezentanţei Comisiei, o ceremonie de înmânare a drapelului Uniunii Europene.

AUSTRALIA
28 aprilie
Ambasadele României şi Bulgariei au organizat o recepţie, la care au participat reprezentanţi ai cercurilor
parlamantare, guvernamentale, academice şi de afaceri, membri ai corpului diplomatic acreditat în Capitala federală.
Au prezentat alocuţiuni ambasadorul României, ambasadorul Bulgariei şi şeful Delegaţiei Comisiei Europene.
Manifestarea a inclus şi un program de dansuri populare din România şi Bulgaria, în interpretarea ansamblului
australian de dansuri "Folk Dance Canberra".

BELGIA
11 aprilie
Ambasada României în colaborare cu Ministerul de externe belgian a organizat o conferinţă-dejun pe tema
"Aderarea la UE - atuuri şi provocări pentru România", la sediul Institutului Regal de Relaţii Internaţionale.

11 aprilie
Ambasada României a organizat, în colaborare cu Comisariatul General pentru Relaţii Internaţionale al Comunităţii
franceze Wallonie - Bruxelles şi Administraţia pentru Relaţii Internaţionale a Ministerului flamand pentru cultură,
sport şi afaceri bruxelleze, un Concert de Gală, la sediul Conservatorului Regal din Bruxelles, cu participarea
sopranei Teodora Gheorghiu, laureată a Concursului Muzical Internaţional "Reine Elisabeth"- ediţia 2004, şi a
pianistei Diana Ionescu, laureată a Festivalului "George Enescu" - ediţia 2003. Programul a inclus lucrări de Ravel,
Brediceanu, Enescu, Rachmaninov, Verdi, Rossini.  Concertul s-a desfăşurat sub patronajul domnului Mihai-Răzvan
Ungureanu, ministrul afacerilor externe, şi în prezenţa minstrului belgian de externe, domnul Karel de Gucht. La
manifestare au participat 600 de invitaţi, printre care Preşedintele Parlamentului Comunităţii franceze, înalţi oficiali
belgieni din instituţiile federale, comunitare şi regionale, ambasadori şi membri ai corpului diplomatic, înalţi
funcţionari ai Comisiei şi Parlamentului European, reprezentanţi ai cercurilor nobiliare, culturale şi academice
belgiene şi ai comunităţii româneşti din Belgia. Recepţia organizată în foaierul Conservatorului Regal a beneficiat şi
de o expoziţie filatelică.

14 aprilie
Ambasada României în colaborare cu Grupul de Analiză şi Studii Social-Politice pentru Ţările din Europa Centrală şi
de Est a organizat o masă rotundă cu tema "Belgia-România - 125 de ani: puncte comune de pornire, scopuri
comune în viitor", la sediul Universităţii Libra din Bruxelles.
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11-15 aprilie
La Biblioteca Regală "Albertina" a avut loc vernisajul unei expoziţii de documente diplomatice româno-belgiene,
prezentată în contextul unui seminar-dezbatere, cu participarea unor personalităţi academice de origine română din
Belgia.

De asemenea, simbolul bruxellez Manneken Pis a fost costumat într-un costum popular românesc, aflat în colecţia
de costume de la Muzeul oraşului.

A fost organizată o "Săptămână românească" la postul flamand public de radio-televiziune VRT: prezentări de ţară,
proiecţii de filme documentare şi emisiuni TV româneşti, turism, gastronomie etc.

BELGIA (MISIUNEA ROMÂNIEI PE LÂNGĂ UE)
26 aprilie
La iniţiativa Comisiei Europene, Misiunea României în colaborare cu Misiunea Bulgariei pe lângă UE a organizat un
concert de muzică clasică.

30 aprilie
Cu ocazia "Porţilor Deschise", Misiunea României a organizat în incinta Parlamentului European un stand românesc
având ca tematică "România - tradiţie în contemporaneitate", având drept scop promovarea imaginii României ca
ţară europeană preocupată de valorizarea, la nivel european, a potenţialului cultural şi artistic.

BELGIA (CENTRUL ROMÂN DE INFORMARE)
Aprilie
Centrul Român de Informare în colaborare cu Centrul Cultural Ceh de la Bruxelles a organizat o dezbatere-panel
asupra contribuţiei României la UE, constând într-o introducere făcută de directorul Centrului Ceh intitulată
"România văzută din perspectiva unui nou membru al UE", o prezentare de ţară realizată de ambasadorul României
în Regatul Belgiei, urmând apoi prezentări făcute de alţi invitaţi, despre relaţiile României cu Uniunea Europeană şi
percepţiile legate de ţara noastră în Uniune. La eveniment au participat membri ai corpului diplomatic, instituţiilor
europene, mediului academic, societăţii civile. Dezbaterea a fost urmată de o degustare de vin românesc.

CANADA
Ambasadorul României a acordat un interviu revistei "Embassy-Canada's Foreign Policy Newsweekly", cu prilejul
marcării momentului semnării de către România a Tratatului de aderare la UE.

R. CEHĂ (INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN - PRAGA)
26,27 aprilie
În saloanele Ambasadei României au fost organizate două concerte intitulate "Pledoarie pentru naiul universal şi
România Europeană", în interpretarea muzicianului Nicolae Voiculeţ, acompaniat la pian de artistul Giovanni de
Cecco. Manifestările s-au bucurat de o mare apreciere a publicului, format din diplomaţi, oameni de afaceri români şi
cehi, membri ai Asociaţiei Cehia-România, tineri români stabiliţi la Praga, reprezentanţi ai presei etc.

CIPRU
27 aprilie
Ambasadele României şi Bulgariei au oferit o cupă de şampanie, la festivitate participând şefii misiunilor diplomatice
acreditate la Nicosia, directori din MAE cipriot, reprezentanţi ai mass-media. Declaraţiile oficiale ale ambasdorului
Bulgariei şi ale însărcinatului cu afaceri a.i. al României cu privire la semnificaţia evenimentului au fost publicate de
Cyprus News Agency.

COREEA DE SUD
26 aprilie
Ambasadele României şi Bulgariei au organizat o recepţie comună. După discursul ambasadorului român a avut loc
ceremonia ridicării drapelului UE la Ambasada României. La manifestare au participat Dorian F. Prince, şeful
Delegaţiei Comisiei Europene la Seul, ambasadorii şi prim-colaboratorii statelor membre UE acreditate la Seul,
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consulii onorifici ai României şi Bulgariei, înalţi oficiali sud-coreeni, reprezentanţi ai unor mari companii sud-
coreene, reprezentanţi ai mass-media.

CROAŢIA
26 aprilie
Ambasadele României şi Bulgariei au organizat un cocktail, la sediul Ambasadei României. La eveniment au
participat reprezentanţi ai corpului diplomatic acreditat în Croaţia, ai unor organizaţii internaţionale, înalţi oficiali,
reprezentanţi ai presei locale şi internaţionale.

ELVEŢIA (MISIUNEA PERMANENTĂ A ROMÂNIEI LA ONU -GENEVA)
25 aprilie
Misiunea Geneva în colaborare cu Institutul de Studii Europene, sub înaltul patronaj al rectorului Universităţii
Geneva, prof. André Hurst, a organizat o conferinţă cu tema „The European integration: solutions to the transition
from the authoritarian system to democracy and security". Evenimentul s-a încheiat cu un cocktail oferit de Misiune.

FINLANDA
15-30 aprilie
S-au desfăşurat la Helsinki "Zilelele culturale româneşti", manifestare organizată sub semnul marcării semnării
Tratatului de aderare a României la Uniunea Europeană şi împlinirii a 85 de ani de relaţii diplomatice româno-
finlandeze. În deschiderea manifestării, ambasadorul României a formulat aprecieri cu privire la importanţa
momentului Luxemburg pentru traseul european al României. La spectacolul inaugural desfăşurat pe scena
Centrului Cultural Internaţional CAISA, şi-au dat concursul soprana Diana Croitoru Shhydlowsky (Paris) şi pianista
Lioara Popa (Iaşi), soliştii vocali Constantin Florescu (Iaşi), Margareta Mihăilescu Dima şi Daniel Paul Dima (Piatra
Neamţ), precum şi grupul folcloric "Bucovina" şi orchestra din Suceava, condusă de Petre Hordvat. Au fost vernisate
expoziţii organizate în spaţiile de prezentare ale centrului cultural: Gheorghe Terescenco (Galaţi) - statuete în bronz
şi marmură, Silvana Zăgreanu (Cluj Napoca) - pictură, Denisa Udroiu (Bucureşti) - fotoexpoziţie personală "România
- oameni şi privelişti", Irina Draga şi Nicolae Popa (Tărpeşti - Neamţ) - colecţie de măşti şi lucrări din lemn. Un spaţiu
special a fost rezervat prezentării unei colecţii de artizanat din diferite regiuni ale ţării, prilej cu care meşterii populari
Aurica Aneci (Vatra Moldoviţei) şi Marcel Colibaba (Marginea) au făcut demonstraţii practice în meşteşugul
încondeierii ouălelor, respectiv în realizarea unor obiecte ceramice. În toată această perioadă a funcţionat un
videoproiector prezentând oferta turistică a ţinuturilor nemţene. În acelaşi cadru a fost deschisă expoziţia de
reprezentări vizuale, semnată de pictorii Carmen Poenaru, Constantin Severin, Cristina Ciobanu, Silvia Tiperciuc.

26 aprilie
Ambasadorul României a prezentat în faţa corpului diplomatic o expunere cu privire la importanţa semnării de către
România a Tratatului de aderare la UE, folosind prilejul pentru a adresa mulţumiri statelor europene membre UE
pentru suportul acordat.

FRANŢA
4 aprilie
La sediul Ecole Nationale des Mines (Scoala Nationalà de Mine) din Paris, una dintre cele mai prestigioase instituţii
de învţământ superior din Franţa, a fost organizată o Seară Culturală Românească, în cadrul căreia consilierul
cultural al Ambasadei României a susţinut o conferinţă despre " Relaţiile culturale franco-române" din perspectiva
dinamicii relaţiilor actuale si a procesului de aderare a României la Uniunea Europeană. Conferinţa, care a fost
ilustrată cu imagini din documentarul "Intre-Bellum Bucharest", a fost urmată de proiecţia comediei dramatice franco-
române "Filantropica", de Nae Caranfil.

Tot la aceeaşi dată, Ambasada României a organizat o reuniune la care au participat  directori de şcoli generale şi
licee catolice din Franţa, interesaţi de colaborarea cu şcoli din judeţul Iaşi, acţiunea urmând să se deruleze  în cursul
lunii iulie 2005. Cu această ocazie, Cleopatra Lorinţiu, secretar I responsabil cu probleme de învăţământ, a susţinut
o expunere referitoare la învăţământul din România prin perspectiva aderării ţării noastre la UE. A avut loc o
dezbatere pe problematica învăţământului.

11 aprilie
La Clubul Rotary La Baule din orasul La Baule din Bretania, consilierul pe probleme de presă şi comunicare a
susţinut  conferinţa :  « România la ora aderării europene ».
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11 – 15 aprilie
Asociaţia Roum’hania Liens, Consulatul general al României la Marsilia şi Maison de l’Europe au organizat, la
Montpellier şi Nîmes, “Săptămâna  României”, în cadrul căreia au avut loc manifestări economice, culturale, turistice,
al căror obiectiv a fost promovarea imaginii ţării noastre în context european.

Printre aceste acţiuni, la data de 15 aprilie s-a marcat şi prezenţa României la Camera de Comerţ şi Industrie (CCI)
de la Nîmes, în cadrul „Zilei informaţiei pentru dezvoltarea schimburilor comerciale cu ţările din Europa Centrală şi
de Est”. Cu acest prilej, consilierul economic al Ambasadei României a prezentat o alocuţiune în care au fost
evocate relaţiile bilaterale româno – franceze cu accent pe cele economice şi o expunere în Power Point privind
mediul de afaceri actual din ţara noastră.

16 aprilie
La Aix-en-Provence, ambasadorul României a avut o întâlnire cu studenţii români de la universităţile din acest
important centru de învăţământ superior, în faţa cărora a susţinut o conferinţă legată de calendarul integrării
europene a României.

Cu ocazia deplasarii în sudul Franţei, Ambasadorul României a avut, de asemenea, întâlniri cu Prefectul pentru
Securitate şi Apărare din Zona de Sud, Bernard Squarcini, cu Primul Vicepreşedinte al Consiliului Departamental
Bouches-du-Rhône, Daniel Conte, şi cu primarul-senator al oraşului Nisa, Jacques Peyrat.

GERMANIA (AMBASADA ROMÂNIEI LA BERLIN)
aprilie
Ambasada României în colaborare cu Ambasada Bulgariei şi Institutul pentru Politici Europene din Berlin a organizat
o masă rotundă cu tema: „Următoarea rundă de extindere a UE – întrebări actuale şi perspective europene”. La
manifestare au participat: domnul Leonard Orban, negociator-şef al României cu UE, domnul Elmar Brok,
preşedintele Comisiei pentru Afaceri Externe din Parlamentul European, doamna Meglena Plugtchieva,
ambasadorul Bulgariei în RFG, domnul Drazen Karaman, prim-colaborator în cadrul Ambasadei Croaţiei în RFG şi
domnul Matthias Jopp, directorul Institutului pentru politici europene din Berlin. Au mai fost prezenţi membri ai
corpului diplomatic acreditat la Berlin, experţi în domeniul afacerilor europene, reprezentanţi ai unor fundaţii şi
organizaţii civice, ziarişti, profesori universitari, studenţi, funcţionari din administraţia germană (Ministerului Federal
al Afacerilor Externe, de Interne şi de Finanţe).

18 aprilie
Ambasada României în colaborare cu Ambasada Bulgariei, Ambasada Luxemburgului, Reprezentanţa Permanentă
a UE în Germania şi cu Academia Europeană din Berlin a organizat o masă rotundă cu tema: „Semnarea Tratatului
de aderare a României şi Bulgariei la UE – un pas important pe drumul către Uniunea Europeană”. La manifestare
au participat: domnul Ene Dinga, ministrul integrării europene, doamna Meglena Kuneva, ministrul bulgar pentru
afaceri europene, domnul Jean Welter, ambasadorul Luxemburgului în RFG, domnul Timo Summa, director în
cadrul Direcţiei Generale Extindere a Comisiei Europene şi domnul Gernot Erler, vice-preşedintele fracţiunii social-
democrate din Bundestag. De asemenea a fost prezent un public larg, format din parlamentari germani,
reprezentanţi ai corpului diplomatic, ai mediului academic, studenţi şi mass-media.

25 aprilie
Ambasada României şi Institutul Cultural Român „Titu Maiorescu” din Berlin au organizat o Seară festivă dedicată
semnării Tratatului de aderare. Programul manifestării a fost deschis prin prezentarea unei scurte înregistrări video
de la Luxemburg, din momentul semnării, urmată de o prezentare succintă a semnificaţiei momentului, realizată de
doamna Brânduşa Predescu, prim-colaborator în cadrul Ambasadei. Seara a continuat cu vernisajul expoziţiei cu
lucrările a 12 tineri artişti plastici de etnii diferite, care trăiesc în Germania, urmat de recitalul a doi tineri muzicieni
români (pian şi vioară). La manifestare au fost prezenţi membri ai corpului diplomatic acreditat la Berlin, diasporei,
mediului academic şi studenţi.

25 aprilie
În colaborare cu Forumul Europa al Uniunii Federale a întreprinderilor de dimensiuni medii din Germania, Ambasada
României a organizat o manifestare dedicată României, la Hamburg, în cadrul căreia ambasadorul României a
prezentat în faţa unui public format din oameni de afaceri semnificaţia momentului semnării de către România a
Tratatului de aderare la UE, progresele realizate de ţara noastră în ultima perioadă, precum şi avantajele realizării
de investiţii în România.

27 aprilie
Ambasada României şi Institutul Cultural Român „Titu Maiorescu” din Berlin, împreună cu Ambasada Bulgariei,
Ministerul Federal al Afacerilor Externe şi Comitetul de Est al Economiei Germane, au organizat un Forum româno-
bulgar dedicat momentului semnării Tratatului de aderare la UE. Forumul s-a desfăşurat sub patronajul domnul
Klaus Scharioth, secretar de stat în Ministerul Federal de Externe şi a inclus: o masă rotundă cu tema: „UE plus doi
– Economia României şi Bulgariei în UE”, un recital susţinut de un tânăr flautist român, precum şi o mică expoziţie
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de pictură şi sculptură cu lucrările a doi artişti bulgari. La masa rotundă au participat: domnul Iuliu Winkler, ministru
delegat pentru comerţ, domnul Milko Kovachev, ministrul bulgar al economiei, domnul Bodo Hombach, directorul
executiv al grupului WAZ şi domnul Eckehardt Brose, director general adjunct în Ministerul Federal de Externe.
Manifestarea s-a bucurat de prezenţa unui public larg, format din parlamentari germani, reprezentanţi ai corpului
diplomatic, ai mediului academic, studenţi şi mass-media.

GERMANIA (CONSULATUL GENERAL AL ROMÂNIEI LA BONN)
17 aprilie
La sediul Consulatului General a avut loc spectacolul de teatru „Craii de Curtea Veche” de Mateiu Caragiale, în
interpretarea actorului Alexandru Repan. În deschidere, consulul general a rostit o alocuţiune referitoare la
importanţa semnării Tratatului de Aderare de către România. Acţiunea a fost organizată în colaborare cu Centrul
Cultural Român din Köln şi Teatrul Nottara din Bucureşti.

GRECIA
25 aprilie
Ambasada României a organizat, în colaborare cu Ambasada Luxemburgului, Ambasada Bulgariei şi Reprezentanţa
Comisiei UE la Atena, o recepţie pentru sărbătorirea semnării Tratatului de aderare a României şi Bulgariei la UE.
Programul de divertisment a fost asigurat de cvintetul "Concordia", care a interpretat Haydn, Mozart şi Beethoven, şi
de ansamblul "Ciocârllia". De asemenea, a fost expusă grafică de Mircea Dumitrescu şi tapiserie de Ana Maria
Orban. La manifestare au fost invitate oficialităţile elene, personalităţi politice, culturale şi ecleziastice, corpul
diplomatic, presa.

26 aprilie
O acţiune similară a fost organizată pentru membrii comunităţii româneşti din Atena.

GRECIA (CONSULATUL GENERAL AL ROMÂNIEI SALONIC)
20 aprilie
În colaborare cu Asociaţia Studenţilor din cadrul Universităţii Aristotelius - Salonic, Consulatul General al României a
realizat un material de prezentare a României, cu accent pe cultura, tradiţiile şi turismul din ţara noastră.
Prezentarea, realizată în power-point, a fost făcută de către studenţii români Mihaela Voinea şi Tomy Kanics, în
cadrul unei manifestări culturale la care au participat reprezentanţi din Germania, Polonia şi Turcia. În încheiere, a
avut loc o expoziţie de artă culinară tradiţională, produsele româneşti fiind bine apreciate.

IRLANDA
21 aprilie
Ambasada României în colaborare cu Reprezentanţa Comisiei Europene în Irlanda a organizat, la sediul
Reprezentanţei, expoziţia de fotografii „România văzută din avion”, a artistului Stefan Petrescu. Manifestarea a fost
deschisă de doamna Gemma Hussey, fost ministru al educaţiei şi al muncii şi securităţii sociale, co-preşedinte al
Fundaţiei Culturale Irlanda – România. Au mai rostit alocuţiuni şeful Reprezentanţei Comisiei Europene în Irlanda şi
ambasadorul României la Dublin. După ceremonia festivă, invitaţii au degustat preparate culinare tradiţionale şi
vinuri româneşti.

ITALIA
22 aprilie
Ambasadorul României a susţinut conferinţa cu titlul "Aderarea României la UE", în cadrul şcolii internaţinale de
formare europeană "The four pillars of the UE policy for the Mediterranean. Barcelona process, Balkans, Middle
East, Turkey and Cyprus", organizată de Centrul Interdepartamental de Cercetare în Studii Europene şi
Internaţionale, Eurosapienza, la Universitatea "La Sapienza" din Roma. Au fost prezenţi studenţi din cincisprezece
ţări (Belgia, Bulgaria, Camerun, Croaţia, Franţa, Germania, Irlanda, Italia, Luxemburg, Maroc, R. Moldova, România,
SUA, Turcia, Ungaria).

27 aprilie
În incinta complexului muzical "Auditorium" din Roma a avut loc o ceremonie de marcare a semnării Tratatului de
aderare a României şi Bulgariei la Uniunea Europeană. La eveniment au luat cuvântul ambasadorii României şi
Bulgariei şi directorul Reprezentanţei în Italia a Comisiei Europene, după care a urmat un scurt program artistic.
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28 aprilie
Realizatorii emisiunii "Europa senza muri: dal Danubio all'Egeo, proposte di pace" (Europa fără ziduri: de la Dunăre
la Marea Egee, proiecte de pace) de la Radio Vatican au organizat o ediţie specială dedicată semnării Tratatului de
Aderare la Uniunea Europeană de către România şi Bulgaria. Au participat reprezentanţi ai ambasadelor României
şi Bulgariei în Italia, emisiunea fiind transmisă în direct pe canalul Radio Vatican "One-O-Five live". 

LUXEMBURG
25 aprilie
În incinta Centrului Cultural Abatia Neumunster s-a desfăşurat ceremonia de semnare a Tratatului de aderare a
României şi Bulgariei la UE, în prezenţa Marelui Duce şi al Marii Ducese de Luxemburg, a primului ministru Jean-
Claude Juncker, Jose Manuel Durao Barroso, a preşedintelui Parlamentului European, Josep Borrell, a delegaţiilor
României şi Bulgariei, precum şi ale statelor membre. Au semnat Tratatul din Partea României domnul Traian
Băsescu, preşedintele României, domnul Călin Popescu-Tăriceanu, prim-ministru, domnul Mihai-Răzvan
Ungureanu, ministrul afacerilor externe, şi domnul Leonard Orban, negociator şef cu UE.

În scopul marcării semnării Tratatului de aderare a României, a avut loc o suită de manifestări culturale şi de
diplomaţie publică de prestigiu, pregătită de Ambasada României în colaborare cu Ministerul Culturii şi Cultelor,
Institutul Cultural Român, Ministerul Afacerilor Externe şi al Imigraţiei şi Ministerul Culrurii din Luxemburg, Centrul
Cultural Abatia Neumunster şi Comuna Schengen. Printre acestea se enumeră: concertul extraordinar al sopranei
Angela Gheorghiu, acompaniată de Orchestra Filarmonicii "George Enescu" din Bucureşti, sub bagheta maestrului
Ion Marin; ceremonia dezvelirii plachetei marcând, prin plantarea a 27 de frasini de către România, în localitatea
Schengen, a momentului semnării, la 25 aprilie 2005, a Tratatului de aderare a României la Uniunea Europeană; o
seară românească, cu participarea reprezentanţilor comunităţilor româneşti de pretutindeni.

REGATUL UNIT AL MARII BRITANII ŞI AL IRLANDEI DE NORD
28 aprilie
Ambasada României, împreună cu ambasadele Bulgariei şi Luxemburgului şi reprezentanţa Comisiei Europene în
Marea Britanie au organizat o recepţie pentru marcarea semnării Tratatului de aderare la UE e către România şi
Bulgaria. La recepţie au participat peste 20 de ambasadori, reprezentanţi de marcă ai mediilor politice, diplomatice,
de afaceri şi de presă, reprezentanţi ai comunităţilor româneşti şi bulgare din Marea Britanie.

MEXIC
25 aprilie
Ambasada României a organizat, la Institutul Politehnic Naţional din Ciudad de Mexico, manifestarea intitulată "Ziua
României", constând în vernisarea expoziţiei "Imagini din România", o conferinţă susţinută de ambasadorul
României, urmată de o degustare de produse ale artei culinare româneşti.

MOLDOVA
12 aprilie
Ambasadorul României a efectuat o vizită la Academia de Administrare Publică pe lângă Preşedintele Republicii
Moldova (AAP), la invitaţia conducerii acestei instituţii de învăţământ superior.  În cadrul vizitei au avut loc întâlniri
atât cu conducerea AAP, cât şi cu şefii catedrelor de specialitate, precum şi o întrevedere a şefului misiunii cu
studenţi ai AAP, cărora le-a prezentat aspecte privind integrarea României în UE şi relaţiile dintre România şi
Republica Moldova în cotextul integrării europene.

OLANDA
25 aprilie
Ambasada României, în colaborare cu misiunea diplomatică a Bulgariei şi cu sprijinul Consiliului de Stat olandez, a
organizat un eveniment academic şi cultural, structurat în trei momente distincte: o sesiune de comunicări pe
tematica europeană, care a beneficiat de participatea ambasdorului luxemburghez şi a unor parlamentari olandezi;
un moment cultural susţinut de cvartetul român de coarde "Schubert" şi pianista bulgară Kristina Sandulova; o
recepţie, care a inclus atât bucătărie tradiţională română şi bulgară, cât şi o degustare de vinuri. Printre oaspeţi s-au
numărat oficiali ai ministerului de externe, viitorul ambasador olandez în România, membri ai Parlamentului, ai
corpului diplomatic acreditat la Haga, reprezentanţi ai mediilor academice şi de afaceri, ONG-uri şi ai comunităţii
româneşti şi bulgare.
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Semnarea Tratatului de Aderare a României la UE a fost marcată, de asemenea, prin lansarea unei ediţii speciale,
în limba olandeză, a Buletinului informativ "Roemenie en Europa" (România şi Europa).

PERU
21, 24 aprilie
La postul de televiziune Canal 64 - Cable Express, în cadrul emisiunii "Democraţia cu toate generaţiile - construind
cultura politică cu valori civice", ambasadorul României a prezentat procesul parcurs de România pentru semnarea
Tratatului de aderare la UE, semnificaţia, importanţa şi implicaţiile intrării ţării noastre în Uniune, începând cu
ianuarie 2007. De asemenea, a făcut o scurtă prezentare a istoriei, culturii, turismului, folclorului şi obiceiurilor din
ţara noastră. Un interviu similar a fost acordat şi postului de televiziune Canal 6 - Cable Express. Tot cu ocazia
semnării Tratatului de Aderare a României la UE a fost transmisă o ştire de presă principalelor ziare şi posturi de
televiziune, în care se precizează că la 13 aprilie a.c. Parlamentul European a aprobat cu o largă majoritate
Rezoluţia referitoare la aderarea României la UE în 2007.

POLONIA
19 aprilie
În saloanele Ambasadei României a avut loc o masă rotundă „România – Polonia, oportunităţi de afaceri şi
investiţii”, organizată de misiunea României în colaborare cu Polexpo Exhibitions din Varşovia. În alocuţiunea rostită
de domnul Gheorghe Istode,  însărcinat cu afaceri a.i. al României, a fost evidenţiată integrarea în UE, ca obiectiv
fundamental al ţării noastre.

PORTUGALIA
6 aprilie
În colaborare cu Muzeul Ţăranului Român din Bucureşti şi cu Ministerul Culturii, Ambasada României a organizat, în
sălile Muzeului Apei din Lisabona, o expoziţie de artă tradiţională românească. Scenariul expoziţional şi-a propus
prezentarea unor obiceiuri de nuntă larg răspândite în majoritatea satelor româneşti. La manifestare au participat
membri ai corpului diplomatic acreditat la Lisabona, oameni de cultură, profesori de istoria artei, reprezentanţi ai
Asociaţiei Jurnaliştilor Străini din Portugalia, reprezentanţi ai comunităţii româneşti, studenţi, bursieri. Aceeaşi
expoziţie a fost deschisă în perioada 19-29 aprilie la Centrul de Studii de Artă şi Arheologie din Tomar.

12 aprilie
Însărcinatul cu afaceri a.i. al României a participat la un seminar cu tema "Constituţia Europeană - consecinţe pentru
noii şi viitorii membri europeni", prezentând conferinţa intitulată "România în viitoarea Europă". Manifestarea a fost
organizată de Institutul Superior de Stiinţe Sociale şi Politice, în colaborare cu Reprezentanţa Comisiei Europene din
Portugalia.

21 aprilie
Însărcinatul cu afaceri a.i. al României a participat la un seminar cu tema "A studia şi a lucra în Europa", organizat
de Scoala Superioară de Gestiune din cadrul Institutului Politehnic din Tomar, prezentând conferinţa intitulată
"aportul României ca viitor membru UE".

26 aprilie
În colaborare cu Ambasada Bulgariei, Ambasada României a organizat, la Centrul de Informare "Jacques Delors"
din Lisabona, o sesiune omagială constând în: conferinţe, film documentar Constantin Brâncuşi, expoziţie de
gravură a artistului Cristian Opriş, corul bisericesc "Ioan Kukuzel Angeloglasnia" din Bulgaria, degustare de vinuri
româneşti şi bulgăreşti.

SLOVENIA
26 aprilie
În sala de festivităţi a Centrului Europa din Ljubljana a avut loc o seară românească, constând în: expunerea
ambasadorului României privind semnificaţia semnării de către România a Tratatului de aderare la UE şi vizionarea
unui film artistic românesc. Acţiunea s-a încheiat cu un cocktail oferit participanţilor - reprezentanţi ai guvernului
sloven, Ministerului Afacerilor Externe, mass-media, cercurilor economice, ONG-urilor, oameni de cultură, şefi ai
misiunilor diplomatice acreditate în capitala Sloveniei, membri ai diaspora.
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SPANIA
13 aprilie
Ambasada României a organizat, la Auditoriul Naţional de Muzică din Madrid, un concert al orchestrei Filarmonicii
"Transilvania" din Cluj-Napoca, sub bagheta maestrului Horia Andreescu. La manifestare au participat circa 200 de
persoane, printre care: înalţi funcţionari din diferite minstere şi instituţii de stat, membri ai Casei Regale, profesori
universitari, ziarişti, muzicieni, oameni de cultură, membri ai corpului diplomatic acreditat în Spania, preşedinţii
asociaţiilor româneşti din Spania, membri ai diaspora.

16-30 aprilie
Cu sprijinul Ambasadei României, asociaţiile comunităţilor româneşti din Spania (Malaga, Barcelona, Alcala de
Henares, Coslada, Alicante)au organizat următoarele acţiuni culturale dedicate semnării Tratatului de Aderare a
României la UE:

1. Asociaţia ARIPI din Alicante: 15 aprilie - concert al corului "Sf. Andrei" din Cluj; 11 aprilie -  expoziţie-atelier de
icoane ortodoxe pe sticlă, Liceul de Artă din Botoşani; 25 aprilie - conferinţe ale prof. Valentin Coşereanu,
directorul Centrului Naţional de Studii "Mihai Eminescu".

2. Asociaţia Hispano-Română din Andalucia: 11-15 aprilie - expoziţie de pictură, artizanat, obiecte de ceramică,
icoane, cărţi provenind din colecţiile particulare ale membrilor asociaţiei; 25 aprilie - proiecţie de filme
documentare.

3. Asociaţia Culturală de Ajutorare şi Integrare a Românilor (Alcala de Henares): 16 aprilie - spectacolul "Aşa-i
românul" prezentat de grupul folcloric "Plaiurile Dorului", format din dansatori şi rapsozi populari aflaţi în Spania;
expoziţie de obiecte de artizanat, în holul Auditoriului din Alcala de Henares; 22 aprilie - seară de poezie şi
lansare de carte la cenaclul literar "Orizonturi", întemeiat de tineri poeţi veniţi la studii sau la muncă în această
ţară.

4. FEDROM (Federaţia Asociaţiilor Imigranţilor Români în Spania), Asociaţia Românilor din Coslada - San
Fernando, Asociaţia Obatalá: 21 aprilie - spectacolul "România Europeană" care a inclus muzică populară şi
clasică, poezie şi dans, cu concursul corului "Armonia", al fanfarei rromilor penticostali, al ansamblului folcloric
"Plaiurile Dorului", al membrilor trupei teatrale "Altar", recent constituită la Madrid cu sprijinul ambasadei.

5. ASOCROM (Asociaţia Română din Catalonia): 9 aprilie - conferinţa prof. Virgil Ani de la Universitatea din
Barcelona, proiecţia unui documentar despre România realizat şi prezentat de Nicu Mateescu, spectacol de
muzică şi dans cu grupul folcloric "Rapsodia Română" condus de Alfred Pavlovschi, corul copiilor de la biserica
ortodoxă Sf. Gheorghe din Barcelona, recital de pian şi violoncel cu Cristina Bunda şi Alexandru Oprea.

6. Asociaţia Română din Castellón: 25 aprilie - "Serbare românească" - în piaţa mare a oraşului s-a desfăşurat un
spectacol de muzică şi dansuri populare, expoziţie cu vânzare de produse gastronomice, standuri cu exponate
artizanale.

7. Asociaţia Imigranţilor din Est - ASESTEMUR (Murcia): 25 aprilie - "Amiază literară"- recital de poezie
românească; interviuri la Radio Nacional de España şi la Cadena COPE despre semnarea Tratatului de Aderare
a României la UE, acordate de prof. Luminiţa Pigui Neagoe, preşedinta asociaţiei.

20 aprilie
Ambasadorul României a susţinut conferinţa "Integrarea României în Uniunea Europeană", în cadrul Forului
Diplomatic European care s-a desfăşurat la Alicante în perioada 18-22 aprilie.

25 aprilie
În sediul Reprezentanţei Comisiei Europene din Madrid a fost organizată o ceremonie  de celebrare a semnării
Tratatului de Aderare a României şi Bulgariei la UE, constând în scurte discursuri ale directorului Reprezentanţei
Comisiei, ambasadorului Bulgariei, ambasadorului României, urmate de o conferinţă de presă. În sala desfăşurării
ceremoniei a fost instalat un mare panou prezentând harta Europei extinse, au fost arborate steagurile României şi
Bulgariei, alături de cel al UE, şi au fost distribuite participanţilor pliante turistice şi de prezentare generală ale celor
două state.

25 aprilie
Ambasadorul Marelui Ducat al Luxemburgului în Spania a organizat o recepţie cu prilejul semnării, de către
România şi Bulgaria, a Tratatului de Aderare la UE.

SUEDIA
6, 19 aprilie
Ambasadorul României a susţinut conferinţa "România, viitor membru al Uniunii Europene", la Filiala din Stockholm
a Asociaţiei Suedeze a Ofiţerilor în Rezervă şi Retragere, şi la Universitatea din Stockholm.
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15 aprilie
La Ambasada României a avut loc o întâlnire cu un grup de funcţionari publici din diverse ministere suedeze, prilej
cu care doamna Victoria Popescu, ambasadorul României a susţinut o prezentare despre România şi procesul de
aderare la UE.

18 aprilie
La Consiliul Suedez pentru Comerţ Externior s-a desfăşurat un seminar pe probleme de mediu, care a inclus un
workshop dedicat României din perspectiva aderării sale la UE. Au participat dna Victoria Popescu, ambasadorul
României în Suedia, dl Svante Kilander, ambasadorul Suediei în România, dl Silviu Stoica, director general pentru
programe comunitare în Ministerul Mediului şi Gospodăririi Apelor, şi reprezentanţi ai Reprezentanţei Suediei pe
lângă UE, Camerei de Comerţ Suedia-România şi a 40 de firme suedeze mici şi mijlocii.

27 aprilie
Ambasadorul României s-a întâlnit cu membri ai Asociaţiei Suedeze paneuropene, cărora le-a făcut o prezentare cu
privire la aderarea României la UE.

TURCIA
8-9 aprilie
La Istanbul şi la Ankara a fost organizat seminarul "Procesul de aderare la UE: experienţa noilor membri", cu
participarea a doi experţi români din Ministerul Afacerilor Externe şi Ministerul Integrării Europene.

aprilie
Ambasadorul României a acordat interviuri revistelor "Diplomat", "Ekovitrin" şi "Mirror", cu privire la aderarea
României la UE.

26 aprilie
Ambasadele României şi Bulgariei la Ankara au oferit o recepţie comună, desfăşurată în saloanele Ambasadei
României.

UNGARIA (CONSULATUL GENERAL AL ROMÂNIEI LA SZEGED)
Aprilie
Consulul General a transmis ample articole privind etapele premergătoare semnării Tratatului de aderare a
României la UE, în vederea publicării lor în revista "Cronica", numărul pe luna aprilie, şi săptămânalul "Foaia
Românească", nr. 8 şi 22 aprilie.

5 aprilie
Consulul General a acordat un interviu redactorului şef al secţiei de limba română a postului naţional maghiar de
radiodifuziune, pe tema aderării României la UE.

27 aprilie
La sediul Consulatului General al României a fost organizată o recepţie, la care au participat personalităţi locale,
oameni politici, reprezentanţi din partea Consiliului Judeţean Arad, membri ai conducerii Poliţiei Judeţene Csongrad,
reprezentanţi ai presei scrise şi audiovizuale de expresie românească din Ungaria, precum şi ai Catedrei de limba
română a Universităţii din Szeged. Cu acest prilej, Consulul General a rostit un amplu discurs, reliefând semnificaţia
istorică a momentului semnării Tratatului de Aderare a României la UE. O scurtă alocuţiune a rostit şi domnul Traian
Crestea, preşedintele Autoguvernării pe Ţară a Românilor din Ungaria, care a salutat pasul făcut de România pe
drumul integrării europene.

UCRAINA (CONSULATUL GENERAL AL ROMÂNIEI LA CERNĂUŢI)
19 aprilie
Consulatul General al României la Cernăuţi a organizat, la Universitatea de Stat „Iuri Fedkovici”, Conferinţa
Ştiinţifică Studenţească cu tema „România şi Ucraina – ţări cu vocaţie europeană”, care se înscrie în programul de
activităţi organizate cu prilejul semnării Tratatului de Aderare a României la Uniunea Europeană. La conferinţă au
participat reprezentanţi ai Administraţiei de Stat Cernăuţi, un reprezentant al Departamentului de Relaţii Externe al
Primăriei, cadre didactice şi studenţi de la Universitatea de Stat, precum şi reprezentanţi ai mass-media. Au fost
rostite alocuţiuni de deschidere, urmate de comunicări ştiinţifice. Consulul General al României la Cernăuţi a susţinut
prezentarea cu tema „România - stat cu vocaţie europeană”, iar domnul Ovidiu Ene, prezentarea cu tema „Etapele
parcurse de România pe parcursul integrării europene”.
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VENEZUELA
22 aprilie
La sediul Delegaţiei UE a fost organizată o conferinţă de presă, în cadrul căreia ambasadorul României a prezentat
evoluţiile României în procesul de integrare, avantajele şi dezavantajele acestui proces pentru poporul român,
precum şi unele consideraţii asupra Constituţiei europene. La eveniment au participat ambasadorul UE şi
reprezentantul Preşedinţiei Comisiei Europene.

2. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN EUROPA2. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN EUROPA2. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN EUROPA2. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN EUROPA

AUSTRIA - INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN - VIENA
7 aprilie
La Institutul Cultural Român din Viena a fost prezentată scriitoarea Gabriela Adameşteanu şi s-au citit fragmente din
cartea acesteia „Dimineaţa pierdută”, atât în limba română cât şi în limba germană. În continuare, s-a deschis
expoziţia de artă populară şi artizanat, în cadrul căreia Julia-Maria Cristea, jurnalistă şi scriitoare stabilită de peste
20 de ani la Viena, a expus din bogata ei colecţie de artizanat şi artă populară românească rochii, ii, brâie, iar Julia
Simo, membră UAP şi membră fondatoare a Fundaţiei Rustica din Ilieni, jud. Covasna, a prezentat o reuşită colecţie
de rochii, jachete, fuste, bluze de inspiraţie folclorică, stilizate şi ştergare, feţe de masă, feţe de pernă, cuverturi
ţesute în casă.

13 aprilie
Serată muzicală cu absolvenţii cursului de măiestrie pentru cântăreţi de operă a profesorului Theodor Coresi,
provenind din România, Coreea de Sud, Rusia, SUA, Argentina, şi Kazahstan. Programul a cuprins arii din opere de
Verdi, Puccini, Mozart, Rossini, Offenbach, Donizetti, Ceaikovski. În continuare, a fost deschisă o expoziţie de
peisagistică, reunind lucrări ale unor pictori provenind din trei generaţii: Trăian Brădean, Teodora Coltofeanu, Dorin
Coltofeanu, Ioana Crăciun Dobrescu, Ileana Victoria Dragomirescu, Vasile Raţă, Claudia Lazăr.

21 aprilie
Preludiu muzical la pian Yuki Shinjo, elevă a profesorului Otto Probst, stabilit la Viena. Tânăra interpretă originară
din Okinava, a interpretat cu sensibilitate piese pentru pian de J. S. Bach, J. Brahms şi F. Poulenc. În continuare a
fost prezentată expoziţia pictoriţei Alexandra Heimeran, originară din Germania, stabilită în Austria, elevă a
consacratului pictor al şcolii vieneze a realismului fantastic, Peter Klitsch, şi a sculptorul în metal Dorin Lupea din
Sadu, absolvent al Academiei de arte plastice I. Andreescu din Cluj-Napoca, membru UAP.

27 aprilie
Concert al Ansamblului baroc Transilvania din Cluj-Napoca, organizat în colaborare cu Asociaţia Saşilor
Transilvăneni la Haus der Heimat. Ansamblul baroc Transilvania  din Cluj-Napoca, format din István Nagy, traverso,
Zoltán Majo, flaut, Erich Türk, ţambal, şi Ciprian Câmpean, violoncel, a încheiat un turneu de trei săptămâni prin
Germania şi Olanda, susţinând cu mare succes mai bine de 20 de concerte. În colaborare cu Asociaţia Saşilor
Transilvăneni, ICR Viena a organizat un concert la sediul Asociaţiei, la Haus der Heimat, Steingasese 25, 1030
Wien.

28 aprilie
Reputatul scriitor, jurnalist şi profesor Mircea Cărtărescu, aflat la Viena ca lector-invitat al Institutului de Romanistică,
a susţinut o seară de lectură la Institutul Cultural Român din Viena. Prezentarea autorului a fost făcută de Laura
Cheie, lector-invitat de la Universitatea de Vest din Timişoara la Institutului de Romanistică al Universităţii din Viena.
Mircea Cărtărescu a citit un fragment în limba română din volumul său Orbitor, Petrea Lindenbauer a citit un alt
fragment din acelaşi capitol, tradus în germană de Gerhard Csejka.

BELGIA
12,13 aprilie
Au avut loc, la Bruxelles, lucrările celei de-a 3-a sesiuni a Comisiei Mixte guvernamentale România-Valonia-
Comunitatea franceză, eveniment care a marcat stadiul concret al relaţiilor bilaterale, ilustrând adaptarea acestora la
specificul federalismului belgian.

14,16 aprilie
Ambasada României a organizat două evenimente dedicate aniversării a 125 de ani de relaţii diplomatice bilaterale
între cele două ţări, împreună cu organizaţiile neguvernametale Actie Dorpen Roemenie (ADR) şi Opération Villages
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Roumains (OVR). La ambele manifestări ambasadorul României a făcut o trecere în revistă a istoricului relaţiilor
bilaterale româno-belgiene şi a etapelor recente desfăşurate în cadrul procesului de integrare europeană, fiind
accentuată importanţa acordată de România cooperării descentralizate, precum şi eficienţa proiectelor de dezvoltare
iniţiate la nivelul societăţii civile. Au participat peste 100 de persoane reprezentând guvernul flamand, comitete de
înfrăţiri, consilieri comunali şi regionali, primari etc.

15 aprilie
Ambasada României în colaborare cu Camera de Comerţ şi Industrie Anvers a organizat o misiune economică
multisectorială a Camerei de Comerţ, Industrie, Navigaţie şi Agricultură din Constanţa, având drept scop
promovarea exporturilor româneşti în Flandra. Cu acest prilej a fost organizat un seminar.

30 aprilie
A avut loc la Bruxelles acţiunea "Porţi deschise la instituţiile europene", destinată marcării Zilei Europei, la care
Ambasada României a participat, în parcul Leopold, cu un stand de prezentare a României şi promovare a imaginii,
alături de standul Centrului Român de Informare şi cel al Oficiului român de Turism.

BELGIA (MISIUNEA ROMÂNIEI PE LÂNGĂ UE)
5 aprilie
La Parlamentul European a fost organizată o expoziţie pe tema "Tradiţii săseşti în România, Sibiu, Capitala
Europeană a Culturii în 2007", sub patronajul europarlamentarului Jutta Haug, având drept scop promovarea Sibiului
în calitate de Capitală Europeană a Culturii 2007, precum şi a valorilor culturale pe care România le va aduce ca
viitor membru al UE. La eveniment au participat parlamentari europeni, funcţionari comunitari, ONG-uri, grupuri de
lobby şi mass-media. Din partea oraşului Sibiu a participat domnul Eugen Mitea, vice-primar.

14-17 aprilie
Cu sprijinul Misiunii României a avut loc o vizită de informare, în România, a unui grup de ziarişti pe lângă instituţiile
UE, Bruxelles.

REPUBLICA CEHĂ - INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN - PRAGA
5 aprilie
La Galeriile de Artă ale Castelului Arhiepiscopal din Kromeriz a fost vernisată expoziţia de pictură a artiştilor vâlceni
Traian Ştefan Boicescu, Ion Cornea, Gheorghe Dican, Laurenţiu Ene, Maria Crişan Gaghel, Constantin Neacşu,
Tina Popa, Olga Popescu, Daniel Stancu. Acţiunea face parte din "Zilele culturii române în Moravia" organizate de
ICR-Praga şi de primăriile din Kromeriz şi Râmnicu Vâlcea.

14 aprilie
Proiecţia filmului “Osânda” de Sergiu Nicolaescu.

21 aprilie
Concertul Corului Bărbătesc al Bisericii Buna Vestire din Covasint – Arad şi al taragotistului Petrică Paşca. In
continuare, eleva Paula Tomi a interpretat la orgă un fragment din Umoresca de Dvorak, iar prof. Mihai Hent a
prezentat compoziţia proprie “Balada soldatului”, dedicată eroilor români căzuţi în al doilea război modial pe teritoriile
Slovaciei şi Moraviei.

28 aprilie
În spaţiile Galeriei Display din Praga a fost vernisată expoziţia de artă contemporană “TEXTground”, cu lucrări ale
tinerilor artişti plastici din Cluj Gabriela Varga, Ioana Nemeş, Mircea Catona şi Ciprian Mureşan.

CIPRU
17-22 aprilie
A avut loc vizita în Cipru a unui grup de ziarişti români, invitaţi de către organizaţia guvernamentală cipriotă "Press
and Information Office" (PIO). Programul vizitei, elaborat în comun de către Ambasada României şi PIO, a cuprins
întrevederi şi interviuri cu George Iacovou, ministrul cipriot de externe, George Lilikas, ministrul comerţului, industriei
şi turismului, precum şi cu Kypros Chrysostomides, purtătorul de cuvânt al guvernului. Ziariştii români s-au mai
întâlnit cu Adamos Adamou, europarlamentar din partea AKEL (principalul partid al coaliţiei guvernamentale), oficiali
din partea ministerului de finanţe, ai Planning Bureau, cu dna Christina Christodoulou, preşedinta "Alianţei
Românilor din Cipru", şi cu ziarişti de la principalul cotidian cipriot, "Phileleftheros".
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23 aprilie
Ambasada României în colaborare cu Alianţa Românilor din Cipru a organizat o serbare, susţinută de elevii care
frecventează cursurile şcolii de limba română ce funcţionează în incinta Ambasadei României la Nicosia. Auditoriul a
fost format din părinţi, membri ai Alianţei şi ai Ambasadei, având plăcerea de a asista la interpretarea unor cântece
româneşti de sezon, precum şi a unor aranjamente corale sub conducerea şi acompaniamentul la vioară al
profesoarei Anca Pericleos.

DANEMARCA
1 aprilie
A avut loc adunarea generală anuală a Asociaţiei "Danemarca-România", cadrul reuniunii vizând promovarea
intensificată a relaţiilor româno-daneze, prin derularea unor proiecte culturale, economice, sportive, precum şi
mediatizarea României în mediile daneze, în vederea semnării Tratatului de Aderare a României şi Bulgariei la UE.

11 aprilie
La sediul Asociaţiei "Danemarca-România" a avut loc lansarea revistei "Dorul", în ale cărei pagini se regăsesc două
articole dedicate semnării Tratatului de aderare a României la UE.

29-30 aprilie
În oraşul Helsinge s-a desfăşurat festivalul de dansuri folclorice "All Dance Festival 2005", la care România a fost
reprezentată de ansamblul folcloric şi orchestra "Hora Timişului", a Palatului Copiilor din Timişoara. La manifestare
au fost prezenţi peste 1200 de tineri dansatori din Danemarca şi Ţările Scandinave. Turneul ansamblului "Hora
Timişului" în Danemarca se va încheia la data de 8 mai a.c.

FRANŢA
1 aprilie
La Galeriile Passarelles şi Mathurin din oraşul Tours a avut loc vernisajul expoziţiei „Pictori români în rezidenţă la
Tours şi Coulliure”, precum şi lansarea albumului „Artişti pictori români în Franţa cu „Soleil de l’Est” între 1997-2004”.
Albumul a fost publicat cu sprijinul Departamentului pentru Românii de Pretutindeni al Guvernului României, al
Consiliului regional Orleans şi al Primăriei Tours şi prezintă activitatea şi opera a peste 30 de artişti români care au
avut expoziţii de pictură în Franţa, în perioada 1997-2004. Cu prilejul evenimentului, domnul Horia Bădescu,
consilierul cultural al Ambasadei României şi domnul Jean-Pierre Tolochard, primarul adjunct al oraşului Tours au
rostit alocuţiuni, în care au fost prezentate meritele albumului şi importanţa activităţii desfăşurate de Asociaţia „Soleil
de l’Est” pentru amplificarea legăturilor tradiţionale dintre Franţa şi România.

5-10 aprilie
În colaborare cu artiştii plastici din Grupul Bateau – Lavoir a avut loc prezentarea, în cadrul galeriei BATEAU-
LAVOIR din Montmartre, a expoziţiei itinerante italo-franco-română: "Omagiu lui Alberto Magnelli", expoziţie la care
au participat 26 de plasticieni şi poeţi români.

26 aprilie-3 mai
La Cinematograful parizian « Le Latina » s-a desfăşurat "Panorama Cinematografiei Românesti Contemporane",
manifestare de anvergură organizată de către Asociaţia ARTROUMAIN şi Cinematograful « Le Latina », cu sprijinul
Ambasadei României. Pe parcursul întregii săptămâni, a fost oferită publicului parizian plăcerea de a viziona 10
filme artistice româneşti, lung-metraje purtând semnătura unor nume cunoscute cinefililor francezi, precum Lucian
Pintilie si Nae Caramfil, dar si scurt-metraje ale unor tineri regizori precum Cătălin Mitulescu ori Cristi Puiu, deja
încununate cu mari premii la Festivalurile de la Cannes si Berlin. Deschiderea « Panoramei cinematografiei române
contemporane » a avut loc în prezenţa domnului Sabin Pop, ambasadorul României la Paris şi a Secretarului
General al Uniunii Latine, ambasadorul Bernardo Osio, seara de gală oferind publicului proiecţia coproducţiei franco-
română « Mona, steaua fără nume », realizată de regizorul Henri Colpi în 1965, după piesa lui Mihail Sebastian.
Prezentarea filmului  « Mona, steaua fără nume » a fost făcută de criticul Henry Chapier, momente din istoria
realizării acestuia fiind evocate de regizorul Henri Colpi si de actriţa Marina Vladi.

21 aprilie
Secretariatul General pentru Invăţământul Catolic din Franţa a organizat o întâlnire consacrată proiectelor de
colaborare şi parteneriat franco-române, la care a participat conducerea Direcţiei Relaţii Internaţionale din OIEC
(Office International de l’Enseignement Catolique) reprezentanţă permanentă pe lângă UNESCO. S-au făcut
precizări referitoare la intenţiile conducerii învăţământului catolic de a întări legăturile cu România şi la
disponibilitatea acesteia de a întâlni ierarhi  ai Bisericii Ortodoxe Române.
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INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN - PARIS
2 aprilie
Concert extraordinar George Enescu, în Salonul de onoare din Palatul Invalizilor, Muzeul Armatei din Paris, sub
patronajul Generalui Robert Bresse, directorul muzeului. Concerul a fost susţinut de Orchestra de Cameră a
Societăţii Filarmonice „George Enescu” din Bucureşti sub conducerea dirijorului Cristian MANDEAL şi de artişti din
Franţa, laureaţi ai unor importante premii internaţionale. Programul a cuprins Simfonia de cameră op. 33, Suita nr. 1
pentru pian şi violoncel op. 26, Suita nr. 2 pentru pian, op. 10, Cantabile şi presto pentru flaut şi pian, Nocturnă şi
Saltarello pentru violoncel şi pian.Cu această ocazie, au fost înmânate brevetul şi medalia de Comandor al Ordinului
Naţional al Meritului Cultural acordat de preşedintele României marelui violonist Ivry Gitlis „pentru strălucita sa
carieră de violonist, pentru prietenia faţă de România şi artiştii români, pentru ataşamentul faţă de opera lui George
Enescu.”

13 aprilie
În semn de omagiu adus carierei lui Vladimir Cosma, unul dintre cei mai cunoscuţi compozitori de muzică de film din
secolul XX, Institutul Cultural Român din Paris a organizat, cu ocazia aniversării a 65 de ani de viaţă ai
compozitorului un concert festiv. În prezenţa compozitorului de origine română, actriţa Enikő Szilágyi acompaniată la
pian de Guillaume Rouzaud a interpretat câteva din cele mai emoţionante piese ale compozitorului.

15 aprilie
Institutul Cultural Român din Paris a organizat un recital susţinut de pianistul român Matei ROGOZ. Programul a
cuprins Sonata op. 143 în La minor de Franz Schubert, Sonata op.110 în La bemol major de Ludwig van Beethoven,
Preludiu şi fuga de George Enescu şi Sonata în Si major de Franz Liszt.

19 aprilie
În sala Institutului Cultural au fost prezentate două filme de scurt-metraj, reprezentative pentru creaţia tinerilor
regizori români: Trafic de Cătălin Mitulescu, care a obţinut Premiul Palme d’or la Cannes,  în anul 2004, şi Visul lui
Liviu, realizat de Corneliu Porumboiu. A fost invitat regizorul Corneliu Porumboiu, în prezent bursier la Paris.

18-19 aprilie
În cadrul manifestărilor dedicate semnării Tratatului de Aderare a României la Uniunea Europeană, Institutul Cultural
Român a organizat, în zilele de 18 si 19 aprilie a.c., pentru elevii Liceului « La Rochefoucauld » din Paris, un ciclu de
3 expuneri privind România, viitor membru al Uniunii Europene. Au fost relevate aspecte legate de originea latină,
formarea poporului român, locul şi rolul lui în istoria europeană, francofonia şi francofilia românilor, contribuţia şi
perspectivele ţării noastre ca viitor membru al UE. Expunerile au fost  însoţite de  proiecţia unor  filme şi CD-uri
documentare despre istoria, cultura, arta şi civilizaţia  românească, patrimoniul cultural românesc înscris în
prestigioasa Listă a patrimoniului mondial UNESCO. Au fost distribuite broşuri şi pliante de prezentare a României.
Manifestarea s-a încheiat cu vizitarea Palatului de Behague, reşedinţa Ambasadei României la Paris. Au participat 3
clase de elevi (60 de persoane), însoţite de profesori.

23 aprilie
Institutul Cultural Român din Paris a organizat, în cadrul ciclului «Artişti români de la Paris deschid porţile atelierelor
lor: octombrie 2004 - mai 2005. Marian Bâtlan, Adriana Blendea, Tudor Banuş, Marcel Caloian, Constantin Cioc,
Oana Cocea, Doru Covrig, Dorin Creţu, Raluca Demetrescu, loana Ghenciulescu-Violet, Ben-Ami Koller, Nicolae
Maniu, Alla Russu, Petre Velicu», vizitarea atelierului şi prezentarea publicului parizian a creaţiei sculptorului Marian
Bâtlan.

25 aprilie
Întâlnire cu artistul român Horaţiu Mălăele, sub genericul „Carte blanche à Horaţiu Mălăele”. Artistul a oferit numerosului
public prezent un spectacol de poezie şi divertisment.

GERMANIA
21 aprilie
La sediul Ambasadei României a avut loc vernisajul expoziţiei de desene ale unor copii din România şi din alte state.
Manifestarea a fost organizată împreună cu Muzeul copiilor din Wuppertal (unic în lume). La deschidere au
participat, alături de Ambasadorul României la Berlin, domnul Klaus Alter, directorul Muzeului din Wuppertal, un
reprezentant al UNESCO, parlamentarul creştin-democrat Ursula Lietz, alţi membri ai Bundestag-ului, reprezentanţi
ai corpului diplomatic acreditat la Berlin, ai mediului academic şi ai mass-media.
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INSTITUTUL CULTURAL "TITU MAIORESCU" - BERLIN
4-7 aprilie
“Trei secole de muzică în patru recitaluri - pianistul CRISTIAN PETRESCU (Germania) interpretează 4 cicluri
muzicale:

“În jurul Variaţiunilor Goldberg”: Scarlatti, Rameau, Bach;

„Paralele stilistice”: De la Schumann („Davidsbündlertänze“) şi Chopin (Sonata a 3-a) la Schönberg op. 19;

“Cum trece timpul”: “Hammerklavier” precedat de 3 secole de Hors d’oeuvres şi Amuse-gueule;

“Trinitatea mea rusă”: “Viziuni fugitive”, Sonata 5 de Scriabin şi “Tablouri dintr-o expoziţie”.

8 aprilie
În ciclul WER SIND WIR ? / CINE SUNTEM ?, prezentare  de carte urmată de discuţii : “Im Dialog: Rumänistik im
deutschsprachigen Raum“, ed. Petra Lang, 2004, antologie de texte coordonată de prof. dr. Larisa Schippel de la
Facultatea de slavistică, Humboldt Universität.

15 aprilie
Proiect multicultural  cu titlul “b.o.n.j.o.u.r. Bucharest_Cardiff“. Performance, laborator, instalaţii. Parteneriat Berlin
(Institutul Cultural Român “Titu Maiorescu”, Mime Centrum) – Bucureşti (ARCUB), Cardiff (Chapter Arts Center).
Artişti participanţi: Ursula Mawson -Raffalt (Berlin) – concept performance, coregrafie; Anthony  J. Faulder –
Mawson (Berlin) – instalaţie multidimensională “b.o.n.j.o.u.r. România”, (pictură, sunet şi lumină, proiecţii aleatorii);
actriţa Ada Navrot (Bucureşti) - text.

19 aprilie
Tinere talente: concert susţinut de elevi ai Liceului de muzică “George Enescu” din Bucureşti. Anca Alexandra
Teodoru, Silvia Neamţu – pian, Cornelia Zambila – vioară, Alexandra Costea – violoncel - interpretează lucrări de
Bach, Schubert, Beethoven, Chopin, Grieg, Liszt, Espejo, George Enescu, Ciprian Porumbescu şi Paul
Constantinescu.

22 aprilie
Pregătirea călătoriei anuale de studii a Deutsch-Rumanische Gesellschaft (Asociaţia germano-română) Berlin:
Conferinţă şi prezentare de fotografii şi diapozitive: Christof Kaiser - „Nordul României: Peisaje-oameni-arhitectură“.

24 aprilie
Muzică de cameră cu Cvintetul de suflători „Taffanel“. Lucrări de Paul Hindemith, Leos Janacek, Carl Reinicke.
Manifestare realizată în colaborare cu Şcoala de muzică “Leo Borchard”.

25 aprilie
Seară festivă consacrată evenimentului semnării de către România a

Tratatului de aderare la UE:

- vizionarea momentului semnării Tratatului - secvenţe (înregistrare pe casetă video) preluate de la TVRI - urmată de
un scurt discurs al dnei Brânduşa Predescu, prim colaborator al ambasadorului României la Berlin.

- vernisajul expoziţiei “MEIN EUROPA / EUROPA MEA” (grafică, fotografie, pictură). Expun MIRELA ANURA,
SANDRO ANTAL, RENATE BEHLA, ANNEGRET DAHLMANN, EIGENBLUT PROD, DANIEL HEES, ION ISAILA,
MICHAEL JANSEN, FRANTISEK KYNCL, ANDREA MOHR, BERTOLT MOHR, CARMEN MANKEL, JOACHIM
STORCH - artişti plastici din Dusseldorf (originari din România şi germani).

- recital de vioară şi pian susţinut de doi tineri laureaţi ai Concursului internaţional “George Enescu”, violonistul
Cosmin Bănică şi pianistul Răzvan Dragnea.

26 aprilie
CICLUL “ ANUL ENESCU 2005”:

Enescu şi contemporanii săi (lucrări de Enescu, Isaye şi Fauré). Concert de muzică de cameră susţinut de solişti ai
Orchestrei simfonice a Radiodifuziunii Nord-germane din Hamburg: Florin Paul (vioară), Ruxandra Klein (vioară),
Aline Saniter (violă), Radu Nagy (violoncel). La pian: Cristian Niculescu (Berlin).

GERMANIA (CONSULATUL GENERAL AL ROMÂNIEI LA MŨNCHEN)
12 aprilie
Consulatul General al României în colaborare cu Camera de Comerţ şi Meserii din Regensburg-Bavaria a organizat,
la Regensburg, seminarul cu tema „Noi şanse pe piaţa în creştere a României”. În cadrul seminarului, Consulul
General al României a prezentat priorităţile de politică economică ale Guvernului României, dinamica relaţiilor
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comerciale bilaterale, evoluţia investiţiilor străine directe în România, precum şi structura investiţiilor germane în
România. La seminar au participat peste 80 de persoane, reprezentanţi ai unor firme germane din diverse domenii
de activitate.

19 aprilie
Consulul General al României a susţinut o conferinţă despre România în faţa membrilor filialei locale a Asociaţiei
"Europa Union" din Feucht/Nürnberg. Conferinţa a fost structurată pe trei registre tematice: devenirea României
moderne şi valenţele de cultură şi civilizaţie pe care le aduce în circuitul european; stadiul şi perspectivele procesului
de integrare europeană; principalii vectori ai raporturilor economice româno-germane.  La eveniment au fost prezenţi
45 de membri ai filialei bavareze - foşti şi actuali funcţionari superiori din administraţie, cadre didactice etc.

24-26 aprilie
Cu sprijinul Consulatului General al României a avut loc vizita în Bavaria şi participarea la târgul IFAT 2005 (Târgul
internaţional pentru apă, ape reziduale, deşeuri şi reciclare) a delegaţiei române condusă de domnul Attila Korodi,
secretar de stat la Ministerul Mediului şi Gospodăririi Apelor din România, la invitaţia domnului Werner Schnappauf,
ministrul mediului, sănătăţii şi protecţiei consumatorilor dn Bavaria. Vizita a prilejuit semnarea Declaraţiei bilaterale
de colaborare în domeniul gospodăririi apei între Ministerul Mediului din România şi Ministerul Mediului din Bavaria,
afirmarea în plan politic a priorităţilor Programului de guvernare în domeniul protecţiei mediului, precum şi
transmiterea unor mesaje specifice prin conferinţe, referate şi răspunsuri la întrebări pentru specialiştii prezenţi la
târg.

GRECIA
6 aprilie
Ambasada României a organizat o vizită de documentare, la ambasadă, a unui grup de studenţi de la Şcoala
Naţională de Administraţie Publică din Atena. Grupul de studenţi a fost însoţit de doamna Fani Komseli, directorul
adjunct al facultăţii şi de domnul Evangelos Sorogas, cadru didactic. Diplomaţii misiunii au prezentat principiile de
bază ale activităţii diplomatice. Studenţii eleni s-au arătat interesaţi de cooperarea bilaterală dintre cele două ţări,
procesul de aderare a României la Uniunea Europeană, imaginea Greciei în România, precum şi de sistemul de
formare profesională în cadrul Ministerului Afacerilor Externe din România.

Tot la aceeaşi dată, la Ambasada României a fost vernisată expoziţia de tapiserie şi sculptură contemporană a
artiştilor Lidia Stares, Maria Pelmuş, Sofia Ovejan, Gabriel Divricean, şi a fost proiectat filmul românesc "Italiencele",
regia şi scenariul aparţinând lui Napoleon Helmis, 2004.

7,11 aprilie
În colaborare cu Federaţia Europeană şi Federaţia Română a Asociaţiilor Cluburilor UNESCO, Ambasada României
a vernisat, la sediul acesteia, expoziţia de pictură a artistului Bogdan Lascăr, din Bucureşti. Manifestarea a fost
mediatizată de posturile de televiziune greceşti Star Channel şi Antenna, şi de postul românesc ProTV. În data de
11 aprilie, aceeaşi expoziţie a fost vernisată la Galeria Rena Vlahopoulou din Atena, prilej cu care ambasadorul
României a acordat un interviu postului TV Antenna.

11 aprilie
Ambasada României în colaborare cu Centrul Cultural "Maria Callas" a organizat, în sala de concert "Atheneum",
concertul ansamblului "Pescăruşul" din Bucureşti.

12 aprilie
La sediul Ambasadei României a fost proiectat filmul românesc "Occident", în regia lui Cristian Mungiu.

15 aprilie
Ambasada României a organizat, în spaţiile sale de primire, expoziţia Mircea Dumitrescu (grafică) şi Ana Maria
Orban (tapiserie), şi un mini-concert al ansamblului "Pescăruşul".

20 aprilie
În colaborare cu Ambasada României, la Centrul Cultural "Alexandra" al Primăriei din Atena, a fost deschisă
expoziţia de pictură aparţinând artistei Sanda Sianou, născută în România, vicepreşedintă a comunităţii româneşti
"Ştefan cel Mare" din Atena.

21 aprilie
Ambasada României a organizat, la sediul Uniunii Eleno-Americane, un simpozion intitulat "Comunicarea în SEE în
procesul de aderare la UE", în cadrul căruia au fost prezentate eforturile autorităţilor româneşti pentru asigurarea
transparenţei decizionale şi a unei mai bune comunicări în cadrul organizaţiilor şi instituţiilor publice şi între acestea
şi cetăţeni. Partea elenă a fost reprezentată de membri ai Parlamentului, profesori la Departamentul de Comunicare
şi mass-media de la Universitatea Naţională Kapodistria, jurnalişti, iar partea română de prof.univ.dr. Lucica şi Ani



18
Matei (decanul şi prorectorul SNSPA, Bucureşti), jurnalişti ai presei de limba română din Atena. În continuare, a
fost vernisată expoziţia Mircea Dumitrescu (grafică) şi Ana Maria Orban (tapiserie).

De asemenea, Ambasadorul României a susţinut o prelegere la Universitatea Kapodistria din Atena, pentru studenţi
absolvenţi ai secţiei Comunicare Politică.

23 aprilie
Ambasada României în colaborare cu Primăria Salamina a organizat un concert al ansamblului "Ciocârlia".

24 aprilie
Ambasada României în colaborare cu Primăria Kalivia şi Centrul Cultural Hrisalida a organizat un concert în aer liber
cu participarea cvintetului "Concordia" şi a ansamblului "Ciocârlia", la Hrisalida (Kalivia).

ITALIA (AMBASADA ROMÂNIEI LA ROMA)
2 aprilie
În Sala Albă a Palatului Pitti din Florenţa a avut loc inaugurarea oficială a expoziţiei Desene italiene din Biblioteca
Academiei Române de la Bucureşti. Evenimentul a fost patronat de Ministerul pentru Bunuri şi Activităţi Culturale al
Italiei, Ministerul Afacerilor Externe al Italiei, Academia Română şi Uniunea Latină. Expoziţia a fost realizată sub
coordonarea cunoscutului critic de artă Marco Chiarini. La vernisaj au participat peste 100 de invitaţi.

2 aprilie
Comunitatea religioasă a românilor adventişti de ziua a şaptea din Roma şi-a inaugurat noua casă de rugăciuni. La
manifestare au fost prezenţi mai mulţi pastori adventişti şi numeroşi credincioşi români. Ambasada României în Italia
a răspuns invitaţiei de participare prin prezenţa la eveniment a consulului general de la Roma.

10 aprilie
Ambasadorul României a participat la emisiunea de dezbateri şi divertisment „Sărbătoare în piaţă”, găzduită de
postul de televiziune Antena 3. Cu acest prilej, au fost prezentate realităţile româneşti ale prezentului, precum şi
relaţia de parteneriat strategic dintre Italia şi România.

11 aprilie
Ambasadorul României a participat la inaugurarea unei asociaţii italo-române în provincia Lodi.

13 aprilie
Ambasada României în colaborare cu Asociaţia Industriaşilor din provincia Chieti (Abruzzo) a organizat reuniunea
economică cu titlul: România, o realitate bogată în oportunităţi. În contextul creşterii interesului mediilor de afaceri
locale pentru ţara noastră, manifestarea a avut drept scop extinderea bazelor unei cooperări bilaterale instituţionale.

18 aprilie
În conformitate cu prevederile Programului Executiv de aplicare a Acordului Cultural în vigoare, la sediul Ministerului
Afacerilor Externe al Italiei a avut loc sesiunea anuală a Comisiei Mixte româno-italiene pentru selecţionarea
candidaţilor italieni care au solicitat obţinerea burselor de studiu oferite de Guvernul României pentru anul universitar
2005-2006.

21-23 aprilie
Ambasadorul României a deschis lucrările seminarului ştiinţific internaţional Culti Orientali e Tradizionali del
principato nell’area danubiano-balcanica (Cultele orientale şi tradiţionale din perioada principatului în spaţiul
danubiano-balcanic). Evenimentul a fost organizat de Accademia di Romania în colaborare cu Ambasada României
în Italia. Manifestarea s-a dovedit a fi o acţiune de excepţie, bucurându-se de prezenţa a 32 de experţi din şapte ţări,
între care şi România.

23-24 aprilie
La Florenţa a avut loc reuniunea ataşaţilor comerciali din Italia, sub patronajul Departamentului pentru Comerţ
Exterior din cadrul Ministerului Activităţilor Productive italian. Dezbaterea centrală a avut ca temă „Florenţa: capitala
diplomatică, culturală, turistică”. O serie de alte mese rotunde s-au concentrat asupra extinderii relaţiilor de
colaborare în plan comercial şi investiţional ale oamenilor de afaceri din provincia Florenţa cu străinătatea, lărgirea şi
aprofundarea cunoaşterii reciproce. În cadrul reuniunilor, reprezentantul Ambasadei României a avut mai multe
intervenţii, răspunzând la întrebările participanţilor referitoare la oportunităţile de investiţii în România şi la stadiul
actual al relaţiilor bilaterale dintre Italia şi România.
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CONSULATUL GENERAL AL ROMÂNIEI LA MILANO
27 aprilie
BCE Milano a organizat un seminar cu tema "România: noi oportunităţi de afaceri şi de delocalizare a producţiei în
judeţul Brăila", obiectiul acestei manifestări fiind prezentarea realităţilor economice şi comerciale şi a oportunităţilor
de afaceri din judeţul Brăila. Din delegaţia română au făcut parte: dl Gh. Bunea Stancu, preşedintele Consiliului
Judeţean Brăila, dl Paul Bordei, preşeidntele Camerei de Comerţ Brăila, şi un grup de oameni de afaceri brăileni. În
cadrul seminarului a luat cuvântul consulul general al României, care a vorbit despre relaţiile bilaterale dintre
România şi Italia, reforma fiscală şi cadrul legislativ.

INSTITUTUL ROMÂN DE CULTURĂ ŞI CERCETARE UMANISTĂ - VENEŢIA
5 aprilie
Vernisajul expoziţiei Tradiţie şi continuitate în artă populară din Transilvania (port popular, icoane pe lemn şi sticlă,
sculptură mică, măşti, ouă încondeiate etc.), organizată în colaborare cu Muzeul Etnografic al Transilvaniei din Cluj-
Napoca. Au participat muzeografii Cristian Micu şi Teodora Roşca şi meşterii populari Mirella şi Claudiu Neagoe,
care au făcut demonstraţii de confecţionare a unor obiecte de artizanat.

Dat fiind caracterul preponderent religios al expoziţiei, manifestarea a fost dedicată memoriei Papei Ioan Paul al II-
lea. De altfel, vernisajul a fost precedat de prezentarea unor secvenţe filmate ilustrând vizita Sanctităţii Sale în
România, în luna mai 1999, iar un panou fotografic cuprinde alte imagini despre acelaşi eveniment. Prof. Ioan
– Aurel Pop, directorul Institutului, a evocat importanţa acestei vizite, prima efectuată de un Papă într-o ţară
ortodoxă, şi a citat pasaje din discursurile Papei Ioan Paul al II-lea privind locul românilor - în trecut şi în prezent - în
cadrul lumii creştine.

12 aprilie
Masă rotundă consacrată vieţii şi creaţiei sculptorului Constantin Brâncuşi. Moderator: Francesca Brandes, critic de
artă. Comunicări: Mariana Burnel - Paşi spre Absolut, o operă ciclică, Monica Joiţa - Actualitatea gândirii lui
Brâncuşi; Corina Gabriela Bădeliţă - Mircea Eliade despre sacralitatea materiei la Brâncuşi; Dan Istrate - Conceptul
de lumină şi raportul dintre sculptură şi fotografie în opera lui Brâncuşi; Dominique Stroobant - De ce am dorit să
aduc la Torano fotografiile lui Brâncuşi. În acelaşi context: Expoziţiile fotografice: Brâncuşi în România şi Rădăcini
româneşti.

19 aprilie
Vernisajul expoziţiilor Mariana Burnel – grafică, Maria Grazia Petrone – pictură. Prezentare: Francesca Brandes,
critic de artă.

21 aprilie
Conferinţa Arta românească între Orient şi Occident, susţinută de prof. Ioan-Aurel Pop in cadrul Universitatii din
Udine. A fost prezentată pe scurt evoluţia stilurilor artistice pe teritoriul României, de la finele antichităţii până în
epoca modernă, cu sublinierea interferenţelor dintre modelele străine şi iniţiativele autohtone, care au condus la
sinteze originale precum stilul moldovenesc din epoca lui Ştefan cel Mare şi Petru Rareş, stilul brâncovenesc etc. În
acelaşi timp, a fost prezentat filmul “Sub bolta nemărginită a cerului” de Ion Bostan, adevarată frescă a arhitecturii şi
picturii româneşti din Bucovina medievală şi renascentistă. În faţa unui numeros public, format cu precădere din
studenţi şi cadre didactice, a fost subliniată contribuţia spiritualităţii româneşti la patrimoniul cultural european.

29 aprilie
Conferinţa Difuzarea literaturii române în Italia susţinută de prof. Bruno Mazzoni de la Universitatea din Pisa, urmată
de o dezbatere cu participarea prof. Grigore Arbore Popescu de la Consiliul Naţional al Cercetării din Italia, prof.
Lorenzo Renzi de la Universitatea din Padova şi a poeţilor Gianfrancesco Chinellato şi Salvatore Cuzumano.

ITALIA (CONSULATUL GENERAL AL ROMÂNIEI LA MILANO)
Cu sprijinul Consulatului General al României s-a realizat înfrăţirea a trei cluburi italiene Rotary (San Siro, Porta
Venezia şi Trezzano d'Adda) cu trei cluburi din România (Bucureşti1, Bucureşti 4 şi Arad), cu programe concrete de
cooperare şi ajutor. Astfel, Rotary San Siro va dota Spitalul "Marie Curie" cu aparatură medicală, Porta Venezia va
dota cu aparatură medicală Spitalul de Dermatologie Colentina şi va asigura formarea gratuită, printr-un curs de trei
luni, a unui specialist român în oncologie dermatologică, iar Rotary d'Adda va efectua un program destinat tinerilor
cu handicap.
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LITUANIA
10 aprilie
Ambasada României a sprijinit organizarea, de către Societatea Culturală Românească „Dacia” a unui eveniment de
marcare a 155 de ani de la naşterea poetului naţional român Mihai Eminescu. Au participat reprezentanţi ai
Ambasadei României, preşedintele Departamentului pentru Comunităţi Naţionale şi Etnice, preşedintele Casei
Comunităţilor Naţionale din Vilnius, preşedintele Comisiei pentru Cultură a Primăriei, preşedinţii Asociaţiilor
Ucrainenilor, Belaruşilor, Grecilor, Armenilor, Germanilor şi Maghiarilor din Lituania, precum şi numeroşi membri ai
Societăţii „Dacia”. Doamna Lucija Bartkiene, preşedinta Societăţii „Dacia” a evocat principalele momente din viaţa şi
opera poetului, iar şeful misiunii diplomatice româneşti a prezentat o sinteză a personalităţii lui Mihai Eminescu,
precum şi locul său în literatura, limba, filosofia, ziaristica şi sociologia românească şi universală. Din programul
manifestării au făcut parte recitări ale poeziilor lui Mihai Eminescu, urmate de un program muzical susţinut de corul
„Basarabia”.

REGATUL UNIT AL MARII BRITANII ŞI AL IRLANDEI DE NORD
2 aprilie
Ambasada României, în colaborare cu Institutul Cultural Român şi cu doamnele Ionela Flood şi Nicole Bartos (artiste
de origine română stabilite în Marea Britanie) a sprijinit organizarea, la Londra, a unui vernisaj de artă românească
contemporană, cu tema „Under the Blue Sky”. Vernisajul a avut loc la Hammersmith Information Centre, în cadrul
Festivalului din cartierele londoneze Hammersmith şi Falham şi a cuprins creaţii ale unor tineri artişti din Cluj-
Napoca, fiind deschis în perioada 2-17 aprilie.

4 aprilie
Ambasada României a găzduit conferinţa "Cultural Heritage in Romania: the Role of the Built Heritage Conservation
Training at Banffy Castle, Bontida", organizată în colaborare cu Institutul Culturla Român, cu sprijinul Fundaţiei
"Transylvania Trust" din România, Ministerul Culturii din România, Oficiul Naţional pentru Patrimoniu Cultural din
Ungaria, Institutul de Conservare a Clădirilor Istorice din Marea Britanie. Au prezentat comunicări: dl Sergiu Nistor,
consilier al ministrului culturii din România, dr. Deme Peter, director pentru relaţii publice al Oficiului Naţional pentru
Patrimoniu Cultural din Ungaria, David Baxter, director pentru proiecte europene din cadrul Institutului pentru
Conservarea Clădirilor Istorice din Marea Britanie, Csilla Hegedus, director executiv al Fundaţiei "Transylvania
Trust" din Cluj Napoca, Şerban Cantacuzino, preşedintele Fundaţiei "Pro Patrimonio". Au urmat discuţii pe marginea
continuării colaborării româno-britanice în domeniul restaurării şi conservării monumentelor istorice din România. La
manifestare au participat peste 50 de specialişti în domeniul arhitecturii şi restaurării de la diverse organizaţii de
profil din Marea Britanie.

15 aprilie
Ambasada României şi Institutul Cultural Român au organizat un recital al violonistului român Vlad Maistorovici, în
sala de concerte a Catedralei St. Martin-in-the-Fields din Piaţa Trafalgar, Londra. Acest concert face parte din seria
"Tineri Români Muzicieni la Londra", organizată periodic de Ambasadă împreună cu prestigioasa sală de concerte,
oferind o platformă de afirmare tinerilor muzicieni care studiază la Londra.

17 aprilie
A avut loc ceremonia de prezentare a premiilor BAFTA (British Academy Film and Television Arts) pentru televiziune
- echivalentul premiilor Oscar din marea Britanie. Premiul pentru cea mai bună actriţă a fost decernat româncei
Anamaria Marinca pentru rolul său în filmul de televiziune "Sex Traffic", laureată cu premiul pentru cel mai bun serial
de dramă. Produs de canalul de televiziune britanic Channel 4, filmul este o zguduitoare reconstituire a vieţii unor
tinere din Republica Moldova, dezvăluind exploatarea sexuală a femeilor şi reţelele care operează în Europa.

18 aprilie
La iniţiativa Ambasadei şi a Institutului Cultural Român de la Londra, Poetry Society a organizat o seară literară sub
genericul “Translators in conversation”, cu participarea poetelor Ioana Ieronim şi Fiona Sampson, prezidată de Ruth
Padel, profesor universitar, poetă şi critic literar. Întâlnirea a fost ocazionată de lansarea simultană a mai multor
volume de poezie: “The Distance between Us – Distanţa dintre noi” de Fiona Sampson (ediţie bilingvă engleză-
română, în traducerea Ioanei Ieronim şi a Brânduşei Prepeliţă-Răileanu, editura Vinea, Bucureşti 2005), “Scara
rulantă – Escalator” de Ioana Ieronim (ediţie bilingvă româno-engleză, traducere de Adam Sorkin şi Sergiu Celac,
editura Muzeului Literaturii Române, 2005), “Zmeie peste munte – Dragon Kites over the mountains” de Ioana
Ieronim (ediţie multilingvă română, catalană şi engleză, traducere de Joan Llinas şi Adam Sorkin, editura Meronia
2005) şi ultimului număr al revistei Orient Express (volumul 6, iarna 2004, publicat la Londra), editat de poeta Fiona
Sampson, în care figurează şi o selecţie din opera Ioanei Ieronim.

28 aprilie
Ambasada României a organizat o întâlnire a medicilor români care lucrează în Marea Britanie, la care au participat
peste 50 de medici şi cercetători din domeniu, precum şi medici şi profesori de medicină britanici care au legături cu
instituţii de învăţământ medical din România. Au fost abordate probleme legate de echivalarea studiilor şi obţinerea
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dreptului de practică medicală în Marea Britanie înainte şi după 1 ianuarie 2007, colaborarea româno-britanică în
domeniul practicării şi predării medicinei.

NORVEGIA
20-21 aprilie
Cu sprijinul Consulului onorific al României la Bergen, domnul Kjell Nygaard, însărcinatul cu afaceri a.i. al României
a întreprins o vizită de lucru în această localitate. Programul vizitei a cuprins: susţinerea unei conferinţe de
prezentare generală a României intitulată "Romania - a beauty to discover" şi a unei conferinţe cu tema "the
European integration of România. Opportunities and challenges ahead" , precum şi întrevederi cu directorul
Festivalului Internaţional de Muzică din Bergen, directorul Filarmonicii din Bergen, conducerea Academiei de Muzică
Grieg din Bergen, primarul comunei Fjell, managerul centrului comercial Sartor din localitatea Sotra, precum şi alţi
reprezentanţi ai mediului cultural din zonă.

OLANDA
9-15 aprilie
Ambasada României a facilitat participarea unui grup de elevi români de la liceele din Buzău, Baia Mare şi Satu
Mare la Sesiunea de primăvară a „Model European Parliament”. Tinerii au simulat o dezbatere parlamentară pe
tema extinderii Uniunii Europene şi a referendum-ului pentru Constituţia Europeană.

12 aprilie
Ambasada României a organizat la Haga, în colaborare cu Ministerul olandez al Afacerilor Interne, o expoziţie de
artă contemporană românească cu tema „Artişti români în Olanda”. Manifestarea s-a înscris în cadrul acţiunilor
dedicate marcării a 125 de ani de relaţii diplomatice româno-olandeze. Expoziţia a fost deschisă de Ministrul olandez
al Afacerilor Interne, domnul Johan Remkes şi domnul Iulian Buga, Ambasadorul României la Haga. Au fost expuse
lucrări de pictură, grafică şi tapiserie aparţinând unor artiştilor români Uca Maria Iov Broussard, Mirela Marinescu,
Silvia Grosu-Jelescu şi Gabriel Stan. Cu acest prilej a fost organizat un recital de muzică românească, susţinut de
violonista olandeză Damayanti Colpa şi taragotistul Ion Micu. Au participat oficiali ai ministerelor Afacerilor Externe şi
Afacerilor Interne, viitorul ambasador olandez în România, reprezentanţi ai mediilor culturale, organizaţiilor non-
guvernamentale şi ai comunităţii româneşti.

13 aprilie
Ambasadorul României a participat la Amsterdam, la seminarul economic „Network Meeting Romania”, organizat de
Consiliul româno-olandez pentru Promovarea Comerţului şi găzduit de ING Bank Olanda. Au fost prezenţi
preşedintele ING Bank Olanda, domnul Ralph Hamers şi preşedintele Consiliului olandez pentru Promovarea
Comerţului, domnul Jaap Werner, viitorul Ambasador al Olandei la Bucureşti. Discuţiile s-au axat pe prezentarea
perspectivelor economice ale României, atractivitatea climatului de investiţii şi procesul de aderare a României la
Uniunea Europeană.

RUSIA
13 aprilie
Ambasadorul României a prezentat în faţa elevilor şi profesorilor "Scolii internaţionale de mâine", o prezentare în
Power Point, în limba engleză, a istoricului şi prezentului în activităţile ştiinţifice din domeniul cosmic în România.
Scoala internaţională de mâine, structurată după modelul şcolilor americane, este organizată cu suportul ambasadei
SUA la Moscova şi reprezintă centrul coordonator pentru un număr important de astfel de şcoli cu predare în limba
engleză, organizate pe teritoriul Federaţiei Ruse şi al CSI.

SLOVACIA
1 aprilie
Ambasadorul României a participat la festivitatea de lansare a „Săptămânii Logan” în Slovacia. Cu acest prilej, şeful
misiunii a acordat interviuri cotidianului Sme şi revistei de specialitate Automoto.

4-11 aprilie
Ambasada României la Bratislava a participat la o serie de ceremonii dedicate aniversării împlinirii a 60 de ani de la
eliberarea diferitelor localităţi de pe teritoriul Republicii Slovace, la care militarii români au adus o contribuţie
decisivă: ceremoniile de depunere de coroane la monumentele slovac şi român din localitatea Piestany, pe timpul
cărora au fost arborate drapelele naţionale ale României şi Slovaciei şi au fost intonate imnurile naţionale ale celor
două ţări. Programul a mai cuprins o întrevedere cu primarul oraşului şi o întâlnire în cadru festiv cu reprezentanţii
veteranilor slovaci şi cehi care au luptat în perioada 1944-1945, alături de militarii români; depunerea de coroane de
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flori la monumentul ostaşilor români din centrul oraşului Nove Mesto nad Vahom şi troiţa din localitatea învecinată
Rakoluby; depunerea de coroane de flori la cimitirul Central al Armatei Române din Zvolen; depunerea unei coroane
de flori la mormintele ostaşilor români din cimitirul oraşul Stara Tura asistarea la ceremonia de dezvelire a unei plăci
comemorative dedicate împlinirii a 60 de ani de la eliberarea localităţii de către Armata Română; ceremonia de
depunere de coroane de flori la monumentul eliberării oraşului, la cimitirul eroilor căzuţi în cel de la doilea război
mondial şi la dezvelirea unei plăci comemorative în oraşul Martin. Manifestările au beneficiat de o acoperire
mediatică semnificativă.

SLOVENIA
6-10 aprilie
În oraşul Celje a avut loc cel de-al 26-lea Festival Internaţional al Corurilor pentru Tineret, organizat de Institutul
pentru Performanţe Culturale din Celje, sub patronajul Ministerului sloven al Culturii şi al primăriei municipiului. La
festival au participat 18 coruri din 12 ţări. România a fost reprezentată de Corul de Copii „Muscelul” din Câmpulung-
Muscel, jud. Argeş, dirijat de doamna Speranţa Florea, care a obţinut locul III în concurs. Festivalul a beneficiat de o
mediatizare amplă în presa locală şi centrală.

7 aprilie
Ambasadorul României a avut o întrevedere cu ministrul sloven al economiei, domnul Andrej Vizjak. Cu acest prilej,
au fost abordate următoarele probleme: impulsionarea diversificării şi dezvoltării relaţiilor economice şi comerciale
dintre cele două ţări, semnarea „Memorandumului privind cooperarea dintre Ministerul Economiei şi Comerţului din
România şi Ministerul Economiei din Republica Slovenia”, ca bază legală pentru funcţionarea în continuare a
Comisiei Mixte româno-slovene pentru cooperare economică. În cadrul întrevederii, domnul Andrej Vizjak a exprimat
disponibilitatea părţii slovene pentru realizarea unui Program de twinning cu România în domeniul accesării şi
gestionării fondurilor structurale.

SPANIA
5 aprilie
La Circulo de Bellas Artes s-a lansat nr. 87 al revistei "Republica de las letras", dedicat literaturii române. Au luat
cuvântul Eugen Uricaru, preşedintele Uniunii Scriitorilor din România Andres Sorel, preşedintele Asociaţiei Colegiale
a Scriitorilor din Spania, traducători, ziarişti, scriitori.

TURCIA - INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN - ISTANBUL
6 aprilie
La sediul Fundaţiei pentru Literatură Turcă din Istanbul a avut loc o seară consacrată lui Panait Istrati. Au participat
redactorul editurii Varhk, care a publicat 12 volume ale scriitorului român, şi conf. Univ. dr. Zamfir Bălan de la
Muzeul Brăilei. Manifestarea a fost completată cu o expoziţie de carte Panait Istrati, în limbile română şi turcă.

TURCIA (CONSULATUL GENERAL AL ROMÂNIEI LA IZMIR)
14-15 aprilie
Consulul General al României a efectuat o vizită în oraşul Canakkale, având întrevederi de lucru cu Prefectul
judeţului, şeful Poliţiei judeţene, responsabilul Biroului Paşapoarte şi Străini, Procurorul General, precum şi cu
primarul oraşului. De asemenea, a avut o întâlnire şi la Camera de Comerţ şi Industrie, în vederea identificării
modalităţilor de creştere a volumului schimburilor comerciale bilaterale.

Aprilie
La sediul Consulatului General a avut loc sărbătorirea Sfintelor Paşti, marcată printr-o reuniune cu membri ai
comunităţii româneşti. Au fost abordate aspecte referitoare la tradiţiile româneşti care marchează această
sărbătoare pentru credincioşii ortodocşi, acţiunea încheindu-se cu un bufet cu produse culinare româneşti.

29 aprilie
Consulul General al României a primit vizita unui grup de profesori turci de la Universitatea "9 septembrie" din Izmir,
în scopul amplificării relaţiilor de cooperare cu Universitatea "Valahia" din Târgovişte.
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UCRAINA (CONSULATUL GENERAL AL ROMÂNIEI CERNĂUŢI)
1,2 aprilie
Consulul General al României la Cernăuţi a participat la Ceremonialul marcării a 64 de ani de la masacrul etnicilor
români de lângă localitatea Fântâna Albă, regiunea Cernăuţi, ucişi de trupele sovietice în anul 1941. Ceremonialul s-
a desfăşurat în prezenţa oficialităţilor din raionul Hliboca, a cca. 200 de persoane, urmaşi ai martirilor, şi a unui
sobor de preoţi. Consulul General a depus o coroană de flori, iar în alocuţiunea rostită a evocat momentul istoric,
subliniind necesitatea efectuării unor cercetări pentru a clarifica împrejurările şi numărul exact al victimelor.

O comemorare similară a avut loc în ziua următoare, când  doi diplomaţi din cadrul Consulatului General al
României au participat la Ceremonialul marcării a 64 de ani de la masacrul etnicilor români din Bucovina, depunând
o jerbă de flori. Cu acest prilej, consulul Ioan Aniculaese a rostit o alocuţiune cu privire la momentul istoric de la 1
aprilie 1941.

13 aprilie
Consulul General al României, însoţit de consulul Ioan Aniculaese a avut o întâlnire cu conducerea şi ziariştii de la
redacţia de limbă română a Radio Ucraina Internaţional. La întâlnire a participat şi doamna Tatiana Smoldereva,
directorul Postului de Radio Bucovina. Diplomaţii români au acordat un interviu despre relaţiile actuale şi de
perspectivă româno-ucrainene, proiectele transfrontaliere derulate în cadrul Euroregiunii „Prutul de Sus”, activitatea
Centrului de Consultanţă Economică Transfrontalieră, relaţiile cu comunităţile româneşti din Ucraina şi procesul de
integrare a României în Uniunea Europeană.

25 aprilie
Consulatul General al României a organizat vizita la Cernăuţi a conducerii Academiei Române. Din delegaţie au
făcut parte: acad. Eugen Simion, preşedintele Academiei Române, acad. Maia Simionescu, vicepreşedinte al
Academiei Române, acad. Marius Sala, director al Institutului de Lingvistică "Iorgu Iordan - Al. Rosetti" Bucureşti,
acad. Alexandru Zub, director al Institutului de Istorie "A.D. Xenopol" Iaşi, prof.univ.dr. Nicolae Dabija, membru
corespondent al Academiei Române. Programul vizitei a cuprins: vizitarea Universităţii din Suceava şi festivitatea de
înmânare a titlului de Doctor Honoris Causa domnului acad. Eugen Simion, vizita la biserica localităţii Hrusenţi şi
întâlnire cu conducerea raionului Hliboca, întâlnire cu un grup de scriitori bucovineni la sediul Consulatului General
al României, depunere de jerbe la statuia lui Mihai Eminescu, întâlnire cu profesori şi studenţi ai Universităţii "Iurii
Fedkovici".

27 aprilie
La sediul Consulatului General s-a desfăşurat o manifestare culturală sub genericul "Sărbătorile de Paşte în
Bucovina", care a constat în: o rugăciune pascală pentru Sfintele Sărbători şi pentru ziariştii români răpiţi în Irak,
slujbă oficiată de protopopul român Ioan Gorda; vernisarea unei expoziţii de icoane pe lemn realizate de elevi ai
Scolii de pictură românescă "Pro Domus" din localitatea Ostriţa; prezentarea unei expoziţii de ouă încondeiate şi
ştergare, aparţinând Muzeului sătesc din localitatea Volocineţii Vechi, regiunea Cernăuţi, raionul Hliboca; expoziţia
"Sărbătorile de Paşte la români" , cuprinzând exponate din ceramică, ouă încondeiate, elemente de costume
populare, felicitări de Paşte; un moment coral de Paşte, prezentat de grupul folcloric "Fetele din Bucovina".

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN - BUDAPESTA
13 - 15 aprilie
“Zilele culturii maramureşene la Budapesta”:

– expoziţiile “Şcoala de la Baia-Mare, ipostaze actuale”, pictură şi sculptură a 46 de artişti maramureşeni şi străini
legaţi spiritual şi afectiv de tradiţiile culturale ale locului, şi “Flori de mină”, mostre geologice. Prezentarea a fost
făcută de pictorul Ioan Anghel Negrean şi de mineralogul Victor Gorduza.

- spectacolul Ansamblului Flocloric “Transilvania” din Baia-Mare, la sediul Institutului Slovac din Budapesta.

- Lansarea, la Gyula, a volumului “Cercetări istorice pentru folosul românilor din Ungaria” de Gheorghe Santău,
apărut la Editura Iulius din Baia-Mare.

19 aprilie
În colaborare cu Centrul de Documentare şi Informare al Autoguvernării pe Ţară a Românilor din Ungaria, la Gyula a
fost organizată o expoziţie de icoane ortodoxe pe sticlă a Anei Pop, restaurator la Muzeul de Istorie şi Artă din
Zalău. Un grup de elevi a susţinut un program artistic cu poezii de Eminescu şi Vasile Voiculescu şi un recital la
flaut.

21 aprilie
Întâlnire cu Andrei Oişteanu de la Muzeul Literaturii Române, cercetător în domeniile etnologiei, antropologiei
culturale şi istoriei mentalităţilor şi profesor asociat la Centrul de Studii Ebraice din cadrul Universităţii Bucureşti, şi
lansarea traducerii în limba maghiară a lucrării “Imaginea evreului în cultura română. Studiu de imagologie în context
est-central european”, apărută la Editura Kriterion din Cluj.



24
26 aprilie
Vernisajul expoziţiei “Icoana ortodoxă” a artistului ieşean Sabin Drînceanu. Expoziţia cuprinde picturi pe lemn sau
sticlă, mozaicuri, fresce.

UNGARIA (CONSULATUL GENERAL AL ROMÂNIEI LA SZEGED)
9 aprilie
Consulul General al României la Szeged a participat, la Gyula, la festivitatea de semnare a Acordului de colaborare
între Consiliul Judeţean Arad şi Autoguvernarea pe Ţară a Românilor din Ungaria (ATRU). Acordul a fost semnat din
partea română de către domnul Iosif Mantula, preşedintele Consiliului Judeţean Arad, iar din partea ATRU de către
domnul Traian Cresta, preşedintele ATRU. La festivitate au mai luat parte preşedintele Consiliului Judeţean Bekes,
alţi reprezentanţi ai autorităţilor locale române şi maghiare şi reprezentanţi ai mass-media. Acordul semnat
consemnează dorinţa părţilor de a stabili şi dezvolta relaţii de colaborare în domenii de interes comun,
corespunzător competenţelor, inclusiv finanţarea în comun a unor manifestări cu caracter cultural şi religios.

3. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN AMERICA3. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN AMERICA3. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN AMERICA3. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN AMERICA

ARGENTINA
25 aprilie
Ambasadorul României a susţinut o prelegere cu privire la Războiul Rece şi situaţia din spatele cortinei de fier, în
faţa a 60 de elevi ai Liceului Goethe din Buenos Aires. Acţiunea a fost organzată în colaborare cu Institutul Goethe.
Pe lângă subiecte legate de tema prelegerii, au fost abordate şi teme precum tranziţia politică şi economică a
României şi procesul de integrare europeană.

26 aprilie
La sediul Ambasadei României, şeful misiunii a susţinut o prelegere cu privire la "Sărbătorirea zilelor de Paşti la
români", în faţa studenţilor cursului de limba şi cultura română de la Facultatea de Drept a Universităţii Buenos
Aires.

BRAZILIA
2 aprilie
Cu sprijinul asociaţiei brazilienilor de origine austriacă, Ambasada României a organizat o "Seară românească", în
care au fost prezentate imagini din România privind istoria, cultura, tradiţiile populare. Muzica de fond a fost muzică
populară românească. Manifestarea a continuat cu o degustare de produse din arta culinară româneacă. La
eveniment au participat 120 de persoane.

CANADA
18-23 aprilie
Ambasada României a participat la cea de-a 9-a ediţie a „Festivalului Internaţional al Scriitorilor CanadaEuropa
2005”, care s-a desfăşurat la sediul Bibliotecii Naţionale din Ottawa. Ediţia de anul acesta a festivalului a fost
concepută ca un forum public de discuţii pe probleme globale şi a fost intens mediatizată.

La secţiunea „literatură de ficţiune”, România a fost reprezentată de doamna Felicia Mihai, cetăţean canadian de
origine română, iar la secţiunea „literatură non-ficţională”, de ambasadorul României, care a prezentat ultima sa
carte „Romanian in the Habsburg Army. Forgotten Soldiers and Officers” şi de dr. Cristian Matei, consilier în cadrul
Ambasadei, care a prezentat cartea „Capidava and the Danube. The Ancient Harbour” şi filmul documentar
„Capidava” (unde semnează consultanţa ştiinţifică şi comentariul).

19 aprilie
La Clubul Naţional de Presă al Canadei a avut loc decernarea premiilor anuale pentru caricatură, selectate şi
premiate de prestigioasa instituţie canadiană. Anul acesta, marele premiu a fost câştigat de caricaturistul român
Mihai Ignat, care a obţinut şi în anul 2003 o performanţă similară.



25
24 aprilie
La Montreal a avut loc prima reuniune pancanadiană a asociaţiilor româneşti, cu participarea câtorva din cele mai
importante organizaţii ale diasporei din Canada: Alianţa Românilor Canadieni din Toronto, Centrul Comunitar
românesc din Columbia Britanica (Vancouver), Societatea canado-română din Edmonton (Alberta).

24 aprilie
La biserica "Sf. Nicolae" din Montreal a avut loc lansarea cărţii "Istorie şi Credinţă" a părintelui dr. Cezar Vasiliu.
Publicată la editura "Antim Ivireanu" din Râmnicu Vâlcea, culegerea de eseuri a părintelui Cezar Vasiliu face referire
la marile jaloane de cultură şi civilizaţie creştină românească, văzute în perspectivă istorică, de la începuturi şi până
în prezent.

MEXIC
27 aprilie

Ambasada României in colaborare cu Senatul mexican a lansat volumul "Geto – dacii: omagiu poporului român", al
cărui autor este tânărul cercetător mexican Ramón Ivan Villar Guajardo. Au fost prezenţi oameni politici, membri ai
corpului diplomatic si ai comunităţii româneşti, ziarişti.

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN – NEW YORK
8 aprilie
Concert aniversar Ion Ionescu. Pianist spectaculos, premiat al multor concursuri de muzică clasică, compozitor “new
age”, Ion Ionescu a concertat la Steinway Hall, CAMI Hall, Carnegie Hall şi Merkin Hall. Compoziţiile sale culese
deja în două albume CD au fost incluse în  A Tribute to Sinatra and Swing  (Tribeca Performing Arts Center) şi în
concertul de binefacere al Sorvino Asthma Foundation (The Venetian – Las Vegas). Participarea sa la industria
spectacolului a constat în semnarea coloanei sonore pentru filmul independent Long Story Short şi a regiei muzicale
la producţia Ragamuffins.

14 aprilie
Tango Final - întâlnire cu regizorul de teatru Moshe Yassur – s-au prezentat fragmente filmate din spectacole de
Cehov, Mario Diament, Ionescu, Joe Orton. Regizor american de origine română cu o bogată activitate
internaţională atât în Europa, cât şi în Israel şi SUA, Moshe Yassur este o prezenţă activă în teatrul românesc de
azi, colaborând cu prestigioase instituţii teatrale din Iaşi şi Bucureşti.

20 aprilie
CINEMATECA ICR - Filmul IACOB - Regia: Mircea Daneliuc.

27 aprilie
Vernisaj Abstract Forms de Ana Golici. Ana Golici se identifică artistic ca digital printmaker şi a reuşit să îmbine
spectaculos simţul formelor, dezvoltat pe parcursul studiilor de litografie şi grafică (Bucureşti şi New York), cu
imaginarul asistat de tehnologia digitală. Deţinătoare a unui MFA (Hunter College), unde predă un curs de digital
media, Ana Golici este membră a Comitetului director al Robert Blackburn Printmaking Workshop, lucrările ei
găsindu-se în colecţiile Bibliotecii Congresului şi în diverse colecţii particulare din SUA şi Europa.

PERU
Aprilie
Cu ocazia sfintelor sărbători de Paşti, a fost organizat, la Ambasadă, o acţiune la care au participat membrii
comunităţii române din Lima. Au fost prezente 60 de persoane.

Au fost continuate demersurile pentru implicarea activă a coloniei române în vederea creării unui Institut de Cultură
Româno – Peruan.

S-a convenit de asemenea crearea unei Asociaţii de Prietenie Româno – Peruane.

S.U.A. (MISIUNEA PERMANENTĂ A ROMÂNIEI LA ONU, NEW YORK)
1 aprilie
Reprezentantul Permanent al României la ONU, domnul ambasador Mihnea Motoc, le-a împărtăşit studenţilor
Facultăţii de Relaţii Internaţionale ai Universităţii Columbia - New York, din experienţa României de membru ales al
Consiliului de Securitate al ONU.



26
6 aprilie
Pentru marcarea aniversării a 50 de ani de ladobândirea de către România a statutului de membru al ONU,
Misiunea României a organiziat, la sediul Onu, un concert susţinut de Orchestra Inginerilor Români din Bucureşti
(fondată în 1956 şi alcătuită din oameni de ştiinţă şi profesori). La eveniment au participat membri ai corpului
diplomatic acreditat la ONU şi reprezentanţi ai Secretariatului Organizaţiei.

4. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN4. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN4. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN4. MISIUNILE ROMÂNIEI ÎN

ASIA, ORIENTUL MIJLOCIU ŞI ÎNDEPĂRTATASIA, ORIENTUL MIJLOCIU ŞI ÎNDEPĂRTATASIA, ORIENTUL MIJLOCIU ŞI ÎNDEPĂRTATASIA, ORIENTUL MIJLOCIU ŞI ÎNDEPĂRTAT

CHINA
16 aprilie
La Clubul Internaţional Beijing, sub egida Ministerului chinez de externe s-a desfăşurat o acţiune de caritate, în
sprijinul voctimelor dezastrului din Asia de Sud şi eradicării abandonului şcolar din zonele defavorizate ale Chinei.
Peste 50 de ţări au răspuns invitaţiei şi au participat cu standuri naţionale. Standul României a oferit obiecte de
artizanat (ouă încondeiate, păpuşi, ceramică, ţesături, Cd-uri cu muzică populară), CD-uri cu lucrări ale
compozitorilor clasici români, pliante turistice în limba engleză. De asemenea, a fost expus un fotomontaj cu imagini
din România.

COREEA DE SUD
21 aprilie
Ambasadorul României s-a întâlnit cu dl Dae-whan Chang, preşedintele grupului mass-media "MAEIL", care
editează cel mai mare cotidian economic şi are în administraţia sa postul de televiziune "Maeil Business TV News".
Cu acest prilej, ambasadorul României a informat despre priorităţile noului guvern de la Bucureşti şi obiectivele
politicii interne şi externe româneşti, semnificaţia aderării României la UE, stadiul şi perspectivele relaţiilor româno-
sud-coreene, îndeosebi în domeniul economic, şi potenţialul turistic românesc. A fost, totodată, subliniată contribuţia
pe care cotidianul respectiv o poate aduce, în continuare, la promovarea legăturilor economice dintre Coreea şi
România.

22 aprilie - 30 iunie
Pe insula Nami, situată pe fluviul Han care traversează Seulul, a fost organizată o expoziţie de carte pentru copii.
Manifestarea, organizată sub egida Comisiei Coreene pentru UNESCO, cuprinde şi standuri de prezentare a unor
ţări, în principal de promovare a turismului. Un stand special este dedicat celei de-a 200-a aniversări de la naşterea
marelui scriitor danez Hans Christian Andersen. Standul României cuprinde peste 45 de cărţi româneşti pentru copii,
diverse broşuri, albume, CD-uri şi alte materiale de prezentare a ţării.

28 aprilie
Într-o galerie de artă din Seul a fost inaugurată o expoziţie de artă contemporană, fiind expuse peste 50 de lucrări
aparţinând artiştilor plastici români Dan Badea, Aurel Ţâr şi Mirela Trăistaru, împreună cu opere ale unor artişti
olandezi, danezi, germani, indonezieni şi sud-coreeni.

EMIRATELE ARABE UNITE
10-15 aprilie
Ambasada României, cu sprijinul Ministerului Culturii şi Informaţiilor a organizat vizita la Abu Dhabi a unei echipe a
Televiziunii Române, condusă de Marina Almăşan Socaciu. Vizita a avut ca scop principal cunoaşterea modului în
care membrii comunităţii româneşti din Emiratele Arabe Unite s-au integrat în societatea ţării de adopţie. Totodată,
echipa TVR a vizitat Zona Liberă Jabel Ali, unde a avut un interviu cu directorul de marketing al companiei Nakheel,
care are sarcina realizării proiectului turistic „Palm Island”.

La Abu Dhabi şi Dubai au avut loc două spectacole româneşti, susţinute de Victor Socaciu şi Mihaela Crăciun
Vasiliu, artistă cunoscută prin prezentarea folclorului muzical din Moldova şi Bucovina, la care au fost invitaţi
membrii corpului diplomatic şi a comunităţii româneşti.
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INDIA
15 aprilie
Ambasadorul României a inaugurat expoziţia de artă cu tema „India la Arad”, în prezenţa unui numeros public,
format din reprezentanţi ai corpului diplomatic, oficialităţi de la ministerele culturii şi învăţământului, oameni de artă,
profesori, jurnalişti. Expoziţia a constituit o avanpremieră la participarea artiştilor indieni la bienala internaţională de
artă, care va avea loc la Arad. Cu acest prilej, şeful misiunii a acordat interviuri presei scrise şi vorbite pe teme de
cultură românească.

ISRAEL
aprilie
Ambasadorul României a avut întâlniri cu: Preşedintele Companiei Ramet, pentru promovarea investiţiilor în
România (3 aprilie); ministrul de interne israelian, fiind abordate problemele muncitorilor români aflaţi la muncă în
Israel (5 aprilie); reprezentanţi ai Asociaţiei "Prietenii Hadasha", care derulează programe în domeiul sănătăţii (11
aprilie); evreii originari din România din regiunea Kraiot, cărora le-a făcut o prezentare privind evoluţia relaţiilor
culturale româno-israeliene (12 aprilie); evreii originari din România din Holon, la sărbătoarea de Pessah (23 aprilie).

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN - TEL AVIV
5 aprilie
În ciclul  « Regizori de film din România », întâlnire cu regizorul Nicolae Corjos şi creaţia sa, la Cinemateca din Tel
Aviv (3 aprilie) şi la Institutul Cultural Român ( 5 aprilie).

14 aprilie
În ciclul  “Secolul XX - secolul durerii “, expoziţia de desene din închisoare a Lenei Constante şi prezentarea cărţilor
sale « Evadarea tăcută » şi « Evadarea imposibilă » ; curator – Dragoş Tudor de la Institutul Cultural Român din
Bucureşti.

JAPONIA
15 aprilie
În saloanele Ambasadei României a avut loc un simpozion dedicat comemorării a 50 de ani de la trecerea în nefiinţă
a marelui compozitor român George Enescu şi lansării volumului biografic în limba japoneză intitulat "George
Enescu - viaţa şi opera prin fotografii". După rostirea unor scurte alocuţiuni de către dl Yoshihiro Naito, preşedintele
Editurii "Chopin", dna Shoko Takeuchi, pianistă, şi dl Petre Stoian, însărcinat cu afaceri a.i. în cadrul Ambasadei
României, simpozionul a continuat cu prezentarea unui material video cuprinzând referinţe despre personalităţi
muzicale. De asemenea, au fost expuse fotografii prezentând aspecte din viaţa şi opera lui George Enescu. La
manifestare au particpat reprezentanţi ai MAE nipon, membri din conducerea asociaţiei concertistice "Min-On" şi din
partea Comitetului Cetăţenesc Musachino-Braşov, publicişti, muzicologi etc.

19 aprilie
La Tokyo a avut loc un concert de caritate al cvartetului "Flautarchi" al Orchestrei Filarmonice "George Enescu" din
Bucureşti, organizat de compania niponă "I'll International" şi Societatea japonia-România, ca manifestare inclusă în
programul Festivalului românesc în Japonia - ediţia 2005, iniţiat sub auspiciile participării României la Expoziţia
Mondială EXPO Aichi 2005 de la Nagoya. Programul a inclus piese de Mozart, Beethoven, Prokofiev, "Balada" de
Ciprian Porumbescu, precum şi alte compoziţii româneşti şi nipone. În holul sălii de concerte a fost amenajat un colţ
cu obiecte de artizanat şi produse româneşti, concomitent fiind colectate donaţii pentru întrajutorarea copiilor
instituţionalizaţi din România.

KAZAHSTAN
8 aprilie
Ambasadorul României a acordat un interviu săptămânalului "Alma-Ata Info", cu titlul "Oamenii au nevoia de a trăi
mai bine". Interviul, realizat pe baza unor întrebări puse în direct prin telefon, a cuprins o tematică largă, cititorii
dorind să cunoască opinia României în probleme precum: relaţiile României cu R. Moldova; conflictul transnistrean;
situaţia pensionarilor din România; relaţiile economice între România şi Kazahstan; integrarea României în UE;
situaţia învăţământului şi sportului în România; lupta cu corupţia în România; problema preluării preşedinţiei OSCE
de către Kazahstan în 2009 etc.



28
19 aprilie
La iniţiativa directorului Bibliotecii Naţionale a Kazahstanului din Alma-Ata, ambasadorul României a participat la un
talk-show pe teme de istorie, la postul "TV Kazahstan". Tema emisiunii a fost "România-Kazahstan - legături
euroasiatice". Cu acest prilej, ambasadorul României a prezentat momentele importante din istoria românilor,
pornind din cele mai vechi timpuri, cu accent pe originea, limba şi cultura poporului român, deosebindu-l de
popoarele vecine. O temă interesantă abordată de ambasadorul României a fost cea a interacţiunilor în decursul
istoriei între poporul român şi popoarele turanice, care s-au perindat în regiunea ţării noastre. Prezenţa minorităţii
tătare, în special a celei "nogai" în România a trezit un interes deosebit, cunoscut fiind faptul că acest popor este cel
mai apropiat de cel kazah de astăzi. O altă temă interesantă a fost cea a deportărilor masive ale românilor din
Basarabia şi Bucovina în anii 40-50, urmată de detenţia prizonierilor români de război în lagărele staliniste din
Karaganda/Kazahstan (circa 7000, din care peste 1000 au murit şi au fost înhumaţi în apropierea fostelor lagăre, în
memoria cărora, în septembrie 2003 a fost ridicat un monument funerar la iniţiativa Ambasadei).

27 aprilie - 7 mai
Ambasada României a organizat vizita domnului Liviu Iurea, corespondent la Moscova al TVR, pentru realizarea
unor filme documentare despre comunitatea românească din Kazahstan. Programul a cuprins numeroase acţiuni în
oraşele Alma-Ata, Karaganda şi Bishkek: filmări despre sărbătoarea Paştelui; interviuri cu martori ai valurilor de
deportări din Basarabia în anii 40; dansuri populare româneşti interpretate de ansablul de copii "Românaşul";
expoziţia fotografică "România azi", organizată la Biblioteca Naţională în cinstea marcării semnării Tratatului de
Aderare a României la UE.

28 aprilie
În oraşul Karaganda, Centrul Kazahstanului, a fost înregistrată juridic "Societatea Culturală Română Dacia",
manifestare la care a fost invitat să participe ambasadorul României. Societatea Culturală Română Dacia a apărut
ca urmare a iniţiativei, eforturilor şi demersurilor constante din ultimii trei ani ale Ambasadei României. În cuvântul
adresat auditoriului - format din guvernatorul regiunii, membri ai comunităţii româneşti, reprezentanţi ai ai societăţii
culturale aparţinând altor naţionalităţi din regiunea Karaganda, reprezentanţi ai mass-media locală şi din România -
ambasadorul României a subliniat importanţa organizării comunităţii româneşti din Karaganda într-o societate
culturală care să o reprezinte în relaţia cu autorităţile locale şi cu cele din România, oportunitatea renaşterii identităţii
naţionale româneşti de limbă şi cultură, necesitatea eliminării din conştiinţa popoarelor din spaţiul ex-sovietic a
teoriei contrare adevărului privind "identitatea romma a moldovenilor şi românilor, care persistă încă din timpul
URSS". La finalul ceremoniei, a oferit reprezentanţilor Societăţii Dacia un drapel românesc, o stemă, un fanion
tricolor cu inscripţia societăţii nou-înfiinţate şi data inaugurării acesteia, volume de cărţi ale marilor clasici români,
casete video cu filme româneşti, CD-uri şi casete cu muzică tradiţională, obiecte de artizanat, manuale de predare a
limbii române, de istorie a românilor şi de geografie, albume fotografice despre România etc.

LIBIA
2-12 aprilie
A avut loc ediţia a 34-a a Târgului Internaţional Tripoli, la care România a participat cu un stand de prezentare a
ofertei de export a diverselor firme din ţara noastră.

28 aprilie
Cu sprijinul Galeriei "Art House" şi a Institutului cultural francez din Tripoli, Ambasada României a organizat, în sălile
"Art House", expoziţia de pictură intitulată "Maestrul şi elevii săi", aparţinând artistului român Ioan Emil Lungeanu şi
a elevilor săi de la o şcoală din Bezdead (jud. Dâmboviţa).

THAILANDA
5 aprilie
La reşedinţa ambasadorului României a avut loc acţiunea de prezentare a României turistice şi a stadiului integrării
ţării noastre în Uniunea Europeană, cu tema „A short trip to Romania”. Au fost proiectate materiale documentare
despre monumente istorice, manifestări ale spiritualităţii româneşti şi atracţii culturale din România. La manifestare
au participat membri ai conducerii „International Women Club - Bangkok”, membri ai corpului diplomatic, cercurilor
academice locale şi mass-media.
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KENYA
21 aprilie
La sediul Ambasadei României a avut loc o masă rotundă cu tema "Romania partener economic european.
Oportunităţi de afaceri între România şi Kenya". Manifestarea, organizată în colaborare cu Ministerul Comerţului şi
Industriei, Investment Promotion Centre (IPC) şi Asociaţia de prietenie Kenya-România, a reunit directori din
ministerele afacerilor externe, directorul general al IPC, directorul Export Promotion Council, oameni de afaceri,
ziarişti locali. Şeful misiunii diplomatice şi consilierul economic au prezentat date şi informaţii cu privire la recentele
evoluţii ale economiei, comerţului exterior, investiţiilor, şi au informat asupra oportunităţilor de afaceri pe care le
oferă România partenerilor africani.


